TURKCE

1.SORU:
Bulmacadaki;

A OZENSIz
e AYRIM

€ HADISE
n ZAMAN

Kelimelerine ulasilmakta ve bunlar bulmacaya yerlestirilince anahtar sdézciik MANI olarak bulunmaktadir.
Cevap:A

2.SORU:

A) etkili 6nlemler

C) hayranhk

D) ilging

Kelimeleri bu secenekleri 6znel yapmistir. Ancak B se¢eneginde 6znel bir kavram yoktur ve nesneldir.
Cevap:B

3.SORU:

insan, kiiclik isleri kimsenin yardimi olmadan rahatlikla yapar. Cok biiyiik isleri tek basina yapamaz. Burada is birligi
onemlidir ki is yapilsin. Yalniz tas duvar olmaz.

Cok fazla paramiz olsa bile ¢alismiyorsak bu para kisa slirede tiikenebilir. Onun icin bir yandan yerken bir yandan
¢ahsiilmalidir. Hazira daglar dayanmaz.

Surekli is degistiren, bir daldan baska bir dala konan insanlar basarili olmazlar, bir alanda uzmanlasamazlar.
Yuvarlanan tas yosun tutmaz.

“Giden kagninin golgesinde oturulmaz.” ataséziinin agiklamasi yoktur.

Cevap:C

4.SORU:
Esra’nin verdigi cevaplarin hepsi dogrudur. Diger 6grenciler yanlis cevaplar vermistir.
Cevap:D

5.SORU:
“otuz yaslarinda” derken yaklasik anlami katmistir -ler/-lar eki bu ciimleye.
Cevap:C

6.SORU:

Cogul isim: insanlar, filmler, iyilikleri, glizellikler
Cins isim: insan, film, iyilik...

Soyut isim: iyilik, gtizellik, duygu, distince
Ancak bu metinde topluluk adi yoktur.
Cevap:A



7.SORU:

A) Seslenme ve hitap ifadelerinden sonra kullaniimistir.

C) Ret, kabul ve tesvik bildiren s6zciklerden sonra kullaniimistir.
D) Alinti cimleden sonra kullaniimistir.

Ancak B seceneginde ise 6zneden sonra kullaniimistir.

Cevap: B

8.SORU
A, B ve C segenekleri ani tiirlinde yazilmistir. Ancak D segenegi ise hikaye tiriindedir.
Cevap:D

9.SORU:
Dogmak ve batmak kelimeleriyle bu dizede tezat sanati yapilmistir.
Cevap: B

10.SORU:
A, B ve D seceneklerinde renler ve geometrik sekiller kullanilirken C seceneginde boyle bir kullanil yoktur.
Cevap: C

11.SORU:

Bu soruda 1. Sinav 2. Sinav ve 3. Sinav seklinde verilen grafikler o sinava ait notlarin herhangi birini géstermektedir.
Bu sebeple 2. Sinavda 80 puan olmadigi icin C segenegi bu bilgilere ait bir grafik olamaz.

Cevap: C

12.SORU:
B secenegindeki “o aksam” s6z grubu sifat tamlamasidir. “o” kelimesi burada isaret sifati olarak kullaniimistir.
Cevap: B

13.SORU:

A secenegindeki aracini yol kenarina ¢ekmesi “tesis ve yakit istasyonlari disinda bekleme duraklama yapiimamali”
uyarisina ters diismistiir. O ylizden cevap A olacaktir.

Cevap: A

14.SORU:

Bu metinde Tarsus Beyaziile ilgili bilgilerden pekmez yapimina IV. ciimlede gegis yapilmistir. Bu sebeple ikinci paragraf
IV. cimle ile baslamadir.

Cevap: C

15.SORU:

Bu metinde hitap glicimiizi arttirmak ve basarili olmak icin okuyacagimiz kitaplari iyi se¢memiz gerektigi
vurgulanmaktadir.

Cevap: D



16.SORU:
Metinde su kertenkelelerinin tirlerinin tehlike altinda olduguna dair bir bilgi verilmemistir.
Cevap: D

17.SORU:

A) Ogrencilerin ilgi ve yeteneklerine uygun alanda gelisimlerinin desteklenmesi amaglaniyor.
B) Cevabi yoktur.

C) Antalya.

D) Okul giris ve cikis saatlerinin yeniden diizenlenmesine nede olmustur.

Cevap: B

18.SORU:

A) patik — kitap

B) kis —sik

C) Bu segenekte birbirinin anagrami olan kelimeler yoktur.
D) silah — sahil

Cevap: C

19.SORU:
A) Hasan dagi

B) Cumra ilgesindeki
C) Mart ayi
D) Bu secenege ait bir hatali kullanim yoktur.

Cevap:D
20.SORU:
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
Murat Biilent/Ozcan Mahmut Ozcan/Bilent Nazmi

Bu dizilime gére A secenegindeki bilgiye kesin olarak ulasamayiz. Ciinkii Ozcan sali yada persembe giinii ndbet
tutabilir.
Cevap: A

OMAGE TURKGE 6. SINIF DENEME 1 COZUMLERI
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SOSYAL BILGILER

Metinde rol gatismasi ve rol pekismesi tanimi verilmistir. Buna gére A rol ¢catismasi, B rol pekismesi C rol pekismesi, D ise bu
orneklere girmemektedir.
CEVAP: D

Metinde dilin kiltirel srekliligi sagladigi, kaltlriimzid korumamiz igin ihtiyacimiz oldugu ve birlik beraberligi sagladi ile ilgili
bilgi var. Fakat toplumun kendine 6zgu kiltir olusmasindaki en 6nemli etken oldugunu metinden ¢ikarilamaz.
CEVAP: B

Metinden, insanlara karsi fiziksel gériinlimlerinden dolayi 6nyargili olmamamiz, birbirimizi tanimak igin firsat vermemiz
gerektigi cikarilabilir. Ama sirf sosyal iligkilerimizin iyi olmasi i¢in herkesle konusmak giivenli degildir.
CEVAP: C

Gorseldeki 6grenciler insanlara faydali olmak i¢in birtakim faaliyetler yapmak istemektedir. Bunlar igerisinde Turk silahh
kuvvetlerine yardim etmek, yaslilara yardim etmek ve toplumsal yardimlasmayi saglamak amaciyla insanlara yardim etmek
amaglanmistir. Fakat metinde Yesilay ile ilgili bir olay anlatiimamaktadir.

CEVAP: B

Metindeki sorun bilingli bir tiketici tarafindan ancak tiiketici sorunlari ilge hakem heyetine basvurarak ¢éziimlenebilir.
CEVAP: A

Haritaya bakarak Koktirk Devleti'nin Bliyiik Okyanus’tan Hazar Denizi’'ne kadar ulastigini, Dogu Goktirk ve Bati Gokturk
olduguna gore ikili teskilat uyguladiklarini ve haritanin sol alt késesinde belirtilen yillara bakarak devletin d6mrinin yaklasik
bir asir sirdugini 6grenebiliriz. Fakat Cin ile miicadele ettigi yalnizca haritaya bakarak ¢ikarilamaz.

CEVAP: C

Koéleligin yasaklanarak esitligin hakim olmasi toplumsal, Kdbe’nin putlardan temizlenmesi dini, ticarette diirtstlik esas
alinmistir ekonomik, okuma-yazma oraninin artmasi ve okullarin yapilmasi ise kiltirel olarak degerlendirilebilir.
CEVAP: B

Gorselde ahilik teskilati hakkinda bilgi verilmektedir. Ahilikte halkin meslek edinerek ekonomiye katki saglanmasi saglamasi,
Tirk varhginin Anadolu'da kalici olmasi, halkin manevi agidan gliclenmesi belirtilmekte. Fakat Anadolu'daki halkin tamaminin
islam dinini segmesi gibi bir sey séz konusu olmamaktadir.

CEVAP: D

Turklerin Anadolu'ya yerlesmeden dnce akin yapmalarindan, yurt edilmeden énce tanimaya ¢alistiklarini ¢ikarabiliriz. Cesitli
savaslarla Anadolu'da hakimiyet kurmalarindan 2. gikarima ulasabiliriz. Bizans ile yapilan savaslar sonucunda Anadolu'nun
Turk yurdu oldugunu cikarabiliriz Fakat Malazgirt meydan savasi ile Anadolu'nun kapilari Turklere agilsa da Anadolu siyasi
birliginin saglandig séylenemez.

CEVAP: C

Metinden ipek Yolu tizerinden kiiltiirlerarasi etkilesim yasandigi, ipegin yaninda baska mallarin da satildigi, devletlerarasi
hakimiyet miicadelesine sebep oldugu cikarilabilir. Fakat ipek Yolu'na Tiirkler tarih boyunca hakim olmamislardir.
CEVAP: B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1.SORU: Soruda peygamberler ile ilgili yanhs bilgiyi bulmak hedeflenmistir. Peygamberler ¢alisarak
peygamberlik gorevini elde edemezler. Bundan dolayi cevap B olacaktir.

Cevap: B

2.SORU: Soruda Peygamberlerde insanlar igin glizel 6rnekler oldugu ile ilgili drnekler verilmistir. Bu 6rnekler
icerisinde Hz. Musa ile ilgili bir 6rnek yoktur.

Cevap: D

3.SORU: Soruda peygamberlerin 6zelliklerini ve gérevleri verilmis ve yanlis olan eslesmenin bulunmasi
istenmistir. Fetanet ile ilgili verilen bilgi yanhstir.

Cevap: C

4.SORU: Soruda ayetler verilmis ve bu ayetlerden hareketle ¢ikarim yapilmasi istenmistir. Bu ayetlerde vahyin
gonderilis amaci ile ilgilidir. Bundan dolayi cevap A olacaktir.

Cevap: A

5.SORU: Soruda ilahi kitaplari ve gdnderildigi peygamberleri eslesmesi istenmistir. Zebur Hz. Davud’a (a.s)
gonderilmistir. Hz. Yusuf’a (a.s.) herhangi bir kutsal kitap verildigine dair Kur’an’da bir bilgi yer almamaktadir.
Cevap: B

6.SORU: Soruda Hz. Adem’in (a.s.) hayatini ana hatlari verilmis ve bunlardan Hz. Adem’in (a.s) hatalarindan
pisman olmasi ile ilgili cikarim yapilmasi istenmistir. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

7.SORU: Soruda Kunut dualari verilmis ve alti ¢izili yerde hangi kavramin gectigi sorulmustur. Alti gizili yerde
Salih Amel kavrami yer almaktadir. Bundan dolayi cevap dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

8.SORU: Soruda namaz ibadetinin kisiye kazandirdigi faydalar sorulmustur. Buna goére Cevap C segeneginde
belirgin olarak kisiyi kotiliklerden alikoymasindan bahseden bir ayet yer almaktadir. Bundan dolayi dogru
cevap C secenegidir.

Cevap: C

9.SORU: Soruda Namazlarin gesitlerine gére siniflandiriimasi istenmistir. Vitir namazi vacip olan bir namaz
oldugu icin digerlerinden farklidir. Bundan dolayi dogru cevap D segenegidir.

Cevap: D

10.SORU: Soruda Peygamberlerin 6zelliklerini ve gorevleri ile ilgili bilgiler verilmistir. Verilen bilgiler icinde ismet
sifati yer almamaktadir. Bundan dolayi dogru cevap D secenegidir.

Cevap: D



10.

INGILIZCE

Soru koékiinde metne gore seceneklerden hangisinin dogru olmadigi sorgulaniyor. Metne gére Vera 6devlerini
gece saat 10’da bitiriyor. Halbuki 6devini 6gleden sonra yapar ifadesi yanlistir.
Cevap: D

Soru kokiinde: “Tabloya gore hangisi dogrudur?” ifadesi yer almaktadir. Tabloda Sandy ve Leo; “Akrabalarinizi
ziyaret eder misiniz?” sorusuna “evet” cevabi vermisler. C sikkinda ise “Sandy ve Leo bliylik ebeveynlerini ziyaret
ederler” ifadesi yer almaktadir.

Cevap: C

Soru kokiinde konusma balonuna gore hangisi dogru degildir ifadesi yer almaktadir. Konusma balonunda Julia
persembeleri voleybol oynar derken A sikkinda hafta sonlari oynar diyor.
Cevap: A

Soru kokiinde:“Diyalogu en iyi sekilde tamamlayin” denilmis. Diyalogda Betty abur cubur yemedigini ve besleyici
gidalar yedigini belirtmis. Buna gore; “Kahvaltida ne yersin?” sorusuna Betty, “Yumurta ve biraz bal yerim”
secenegi uygundur.

Cevap: D

Soru kokiinde bosluklari tamamlamak igin uygun olmayan segenek sorgulanmis. 1. Bosluga C segenegindeki
(They’re all gone.) ifadesi, 2. Bosluga A segcenegindeki (Apple juice?) ifadesi, 3. Bosluga (Do you want it with
lemon?) ifadesi gelir. B segenegi disarida kalir.

Cevap: B

Soru kokiinde hangi meniiden bahsedilmez ifadesi yer almaktadir. Metne baktigimizda; simit, peynir ve ayran
kelimeleri gegmemektedir.
Cevap: C

Soru kokiinde metinde bahsedilmeyen spor sorgulanmaktadir. Futbol ile alakal herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: B

Soru kokiinde tabloya goére dogru olmayan ifade sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda “daha uzun binalar”
ifadesinde izmir icin tik var, Malatya icin carpi isareti var. Seceneklerde ise tam tersi olarak “Malatya’daki binalar
izmir’dekilerden daha uzundur.” ifadesi yer alyor.

Cevap: B

Soruda diyalogu tamamlayacak ifade sorgulanmis. Maria’ya Anna: “Sehirde mi yoksa koyde mi yasamak
istersin?” sorusunu sormus ve Maria da kdy cevabini vermis. Anna: Nigin ---- oldugunu sormus. Burada Maria
koyle ilgili olumlu seyler sdylemesi lazim. “Kdyler sehirlerden daha glivenli ve daha sakin.” segenegiyle diyalog
tamamlanir.

Cevap: A

Soruda tabloya gore dogru olmayan secenek sorgulaniyor. B segeneginde Renault’'un BMW'’den daha hizli oldugu
soyleniyor. Tabloya gore bu segcenek dogru degildir.
Cevap: B
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FEN BiLIMLERI

KARACIGER

PANKREAS

X karacigerdir lrettigi safra salgisini safra kesesinde depo eder ve bir kanalla ince bagirsaga iletir. Safra salgisi
yaglarin fiziksel sindiriminde etkilidir, yapisinda enzim bulunmaz. Y pankreastir lirettigi pankreas 6z sivisini bir kanalla
ince bagirsaga iletir. Pankreas 6z sivisi karbonhidrat, protein ve yaglarin kimyasal sindiriminde etkilidir, yapisinda
enzim bulunur.

Dogru cevap B sikkidir.

2.Verilen metne gore I. Ve Il. énciiller dogrudur. lIl. Onciilde enzimlerden bahsedilmis ancak metinde enzimlerle ilgili
bilgi verilmemistir.
Dogru cevap A sikkidir.

3.Kalbin yapisinda odaciklar bulunur. Bunlar sag (st odacik, sag alt odacik, sol tst odacik ve sol alt odacik olmak (izere
toplamda 4 odacik seklindedir. Kalbin sag odaciklarinda kirli kan (oksijence fakir kan) , sol odaciklarinda ise temiz kan
(oksijence zengin kan) bulunur.

Buna gore verilen I. Ve II. énciiller dogru l1I. Onciil ise yanlistir.

Dogru cevap B sikkidir.

4. Verilen posteri incelersek Glines tutulmasi goérseli dogru cizilmistir. Bilgiler incelendiginde;
Ay, Dilinya ile Glines arasindadir v

Ay’in gblgesi Diinya’ya diser.V

Dinya’nin her yerinden izlenebilir.x

Periyodik olarak gergeklesen bir doga olayidir.x

Yeni ay evresinde gerceklesir.V

Bazi bilgilerin hatali oldugunu goriyoruz.

Dogru cevap D sikkidir.



5. Kan bagislamanin sagliga herhangi bir zarari yoktur. v
Kan bagisi toplumsal dayanismayi saglar. v
isteyen herkes kan bagisinda bulunabilir. x
“Tirk Kizilay)” Glkemizde kan bagisi faaliyetlerini de ylriten bir kurulustur. v
Etkinligin dogru hali yukaridaki gibidir. Bu durumda 6grenci 2. Ve 3. Cimleyi yanlis degerlendirmistir.
Kan bagisinin toplumsal dayanismayi sagladigini 6grenci bilmemektedir.
Dogru cevap C sikkidir.

6. Besinlerin emilerek kana gegtigi organdir.—> ince bagirsak
Karbonhidrat, yag ve proteinlerin kimyasal sindirimine yardimci organdir. - pankreas
Salgiladigi safra salgisi ile yaglarin fiziksel sindirimini tamamlar. = karaciger
Yaglarin kimyasal sindiriminin basladigi organdir. = ince bagirsak

Bu durumda mide ile ilgili bilgi verilmemistir.

Dogru cevap A sikkidir.

7.Buzdolabindaki sogutma sistemi ve dolasim sistemi incelendiginde kalp ile motor, damarlar ile buzdolabindaki
borular, kan ile de boru iginde dolanan gaz benzerlik gosterir. D sikkinda kanin hareketi yergekimi kuvvetiyle saglanir
demis yanhstir, kalbin itme gliclyle saglanir.

Dogru cevap D sikkidir.

8. X > AGIZ, Y>MIDE, Z-> INCE BAGIRSAK, T-> KALIN BAGIRSAK

Gonca : X organi besinlerin sadece mekanik olarak pargalanmasini saglar. x
Sarp : Y organi biitlin besinlerin kimyasal sindiriminde gérev almaktadir. x
Arif : Sindirimi tamamlanan besinler Z organindan kana gecer. v

Mesut : Sindirilmis besinlerin bir kisminin emilimi T organinda tamamlanir x
Dogru cevap C sikkidir.

9. Alyuvar - Oksijen ve karbondioksit tasir
Akyuvar - Mikroplarla savasir.
Kan pulcuklari = Kanin pihtilasmasini saglar.
Plazma -> Kanin sivi kismidir.

Dogru cevap B sikkidir.

10. 1 - toplar damar

2 - kilcal damar

3 - atar damar
I. Kalpten 3 numarali damarlarla organlara gelen kan, ince yapili olan 2 numarali damarlarla doku ve hiicrelerin
arasina dagilir. v
Il. 2 numaral damarlardaki kan 1 numaral damara dogru ilerledikge icerisinde bulunan oksijen orani azalr.v
Ill. 3 numarali damarlardan kalbe dénen kan kalbin sol tarafina aktarilir.x
Dogru cevap B sikkidir.

11. Gunes Sistemi ile ilgili bilgiler degerlendirildiginde Giines Sistemi’ndeki en biyik gezegen Satiirn degil Jupiter'dir.
Dogru cevap B sikkidir.

12. Arda ve kizilay gorevlisi arasinda gergeklesen konusma incelendiginde kan hiicrelerinin gorevlerinden
bahsedilmemistir. Dolayisiyla Arda’nin akyuvar hiicrelerinin gérevini sdylemesi miimkin degildir.
Dogru cevap C sikkidir.



13.

I. Kireclenmis dizin hareket yetenegi azalir. V ( Kireglenmis dizde olusan tartarlar hareket yetenegini azaltir.)

II. Kemik ucundaki kikirdak doku asinma nedeniyle zarar gérmus oIabiIir.\/(Kemik uglarindaki kikirdak strtinmeden
dolayi asinmis olabilir.)

lll. Glinllk hareketler sirasinda eklem agrilari olusabilir.v

Dogru cevap D sikkidir.

14. Kan bagisi ayda bir degil 3 ayda bir yapiimalidir.
Dogru cevap C sikkidir.

15.

l. Istegimiz disinda cahsir. Kalp kasi

II. Hizli ve gliclt kasilir. Kalp kasi + gizgili kas
lll. Gabuk yorulur. Cizgili kas

Dogru cevap B sikkidir.

16. A)Gorselden de anlasildigi gibi ilk parcalamada besin yapi taslarina ayrilmamistir.v

B) Besin birden fazla kimyasal sindirime ugramistir.v

C)Her besinin kimyasal sindirime ugradigi yer farkh degildir. Karbonhidrat, protein ve yaglarin hepsi ince
bagirsakta kimyasal sindirime ugrar.x

D)Karbonhidrat igin verilen gorsel protein icin verilseydi mide ve ince bagirsak dememiz gerekirdi.v
Dogru cevap C sikkidir.

17.1- burun | numaral kismin yapisinda killar, kilcal kan damarlari ve mukus salgisini Greten tabaka bulunur. v
Il >soluk borusu [l numarali kisimda Ust Uste dizilmis kikirdak halkalar vardir. v
Il >bronglar 1l numarali kismin adi bronsguktur. x
IV = alveol IV numarali kisimda kilcal kan damarlari ile gaz aligverisi gergeklesir. v

Dogru cevap C sikkidir.

18. Ay tutulmasinda gece Ay’a bakan bir kisi Ay’i tamamen ya da kismen géremez. Gece Glines’i gormek zaten
mimkin degildir.
Dogru cevap D sikkidir.

19. Kilcal damarlarda kanin akis hizinin yavas olmasinin nedeni kilcal damarlarin ince ¢eperli olmasi ve toplam kesit
alaninin genis olmasidir.
Dogru cevap D sikkidir.

20. Verilen bilgilere gére 3 numarali gezegen Satiirn ‘diir. Gezegenler Glines’e yakinliklarina gore siralandigina gore 1
nolu gezegen Mars, 2 nolu gezegen Jlpiter, 4 nolu gezegen Uranis, 5 nolu gezegende Uranis’tlr. Bu durumda;

A) 2 numarali gezegenin en biylk uydusu Ganymede’dir.V

B) 1 numaral gezegende su ve yasam bulunmaktadir.v

C) 4 numaral gezegenin yaklasik 27 uydusu vardir.v

D) 5 numarali gezegen Glines sisteminin 5. blyik gezegenidir.x

Dogru cevap D sikkidir.



TURKCE

1.SORU:

Verilen climlede Gazi, Canakkale’de yasananlarin yazili kaynaklarda degil de tlrkiilerde daha iyi anlatildigini
anlatmak istemistir.

Cevap:C

2.SORU:

Somut isim, bes duyu organimizin herhangi biriyle algilayabildigimiz kavramlari karsilayan isimler. Soyut isim, bes
duyu organimizin herhangi biriyle algilayamadigimiz kavramlari karsilayan isimlerdir. Bu bilgilerden hareketle D
secenegindeki “soguk” s6zcligi somut degil soyut anlamli bir sozclktir.

Cevap:D

3.SORU:

Numaralanmis sozciiklerden hareketle anlamli ve kuralli olarak “Yasam ne kadar kotl goziikiirse gdziksin her
zaman yapabileceginiz bir seyler vardir.” cimlesi olusturulur.

Cevap:A

4.SORU:
IV. cimlede “ama” ifadesi diislincenin yonini degistirmistir.
Cevap:C

5.SORU:

Alti gizi s6zcliklerden herkes s6zcligi belgisiz zamir, bana s6zcligi kisi zamiri, hepimiz s6zctgi belgisiz zamirdir; bazi
sOzclgl ise ismi niteledigi icin sifattir.

Cevap:B

6.SORU:

A secenegindeki “onun distinceleri” tamlamasi” Zamirler, isim tamlamalarinda tamlayan ya da tamlanan olabilir.”
maddesiyle,

B secenegindeki “Adiyaman’in bunaltici sicagl” tamlamasi “ belirtili isim tamlamasinda araya sifat girebilir.”
maddesiyle,

C secenegindeki “uzak bir Glkeye” tamlamasi “Sifat tamlamalarinda adlar, ¢cekim eki alabilir.” maddesiyle eslesir.

Cevap:D

7.SORU:

C se¢enegindeki “memnunetti” sdzcliglinde ses dliismesi ve Unslz tliremesi ses olaylari gerceklesmedigi icin
“menun etti” seklinde ayri yazilmahdir.

Cevap: C



8.SORU
A secenegindeki noktali virgll yerine iki nokta isareti getirilmelidir.
Cevap:A

9.SORU:
“0, yasli agacin altinda saatlerce uyuyakalmisti” cimlesindeki “0” sdzctigl ismin yerini tuttugu icin zamirdir.
Cevap: D

10.SORU:
Verilen metin yasanmis bir olayin lizerinden belli bir slire gegtikten sonra yazildigi igin “an1” tlrtdur.
Cevap: D

11.SORU:

Verilen bilgilerden hareketle kisilerin aldiklari oylari ve siralamalarini gésteren grafik “D” sikkinda dogru olarak
verilmistir.

Cevap: D

12.SORU:

Verilen infografik incelendiginde okuma yazma bilmeyenlerin yillara gére degisi ile ilgili bilgi bulunmadigindan “C”
secenegindeki “Tirkiye’de okuma yazma bilmeyenlerin sayisi her yil artmaktadir.” bilgisine ulasilamaz.

Cevap: C

13.SORU:

Verilen metinde acilarin, sikintilarin gelip gecici oldugu ana fikri anlatilirken “A” secenegindeki “insana aci gelen
seyler vakit gegtikge korlasir ve daha da agir hale gelir.” climlesi metnin ana fikriyle gelisir.

Cevap: A

14.SORU:
A, C, D seceneklerinde Uglinci agizdan anlatim; B secenegi ise birinci agizdan anlatim vardir.
Cevap: B

15.SORU:
lll. dizede konusturma s6z sanati yoktur, kisilestirme s6z sanati vardir.
Cevap: C

16.SORU:
Verilen metinlerin ortak 6zelligi her ikisinde de sayisal verilerden yararlaniimasidir.
Cevap: B

17.SORU:
Verilen metin “Tuzsuz sampuan ne isi yarar?” sorusuna cevap olarak séylenmistir.
Cevap: D



18.SORU:
Verilen siire hakim olan duygu “cocuk sevgisi”dir.

Cevap: B

19.SORU:
IV numaradaki SIR ifadesinden hareketle istenen 4 kaydirmayla olusacak sifre “ULU” degil “ULU” dur.

Cevap:D

20.SORU:

Metinde verilen birden fazla renkten olusan ugurtma ifadesi “A” se¢enegiyle, cizgi film karakterli ucurtma ifadesi
“C” segenegiyle, hayvan motifli ugurtma ifadesi “D” segenegiyle eslesir.

Cevap: B

OMAGE TURKGE 6. SINIF DENEME 2 COZUMLERI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

C D A C B D C A D D D C A B C B D B D B




SOSYAL BILGILER

1. Ulkemizde kamu kurumlari ve vatandaslar arasinda arabuluculuk hizmeti veren Kamu Denetgiligi Kurumu;
yetiskinler ve ¢ocuklarin haklarini yasal yollarla arama kultiirlinii gelistirmeyi ve yasanan sorunlara ¢ézim bulmayi
amaglar. Ulkemizde yasa koyma TBMM'ye aittir. | ve Il. Onciile ulasilabilir.

CEVAP: B

2. Dinya Ulzerinde bir yerin konumunun paralel ve meridyenlere gore belirtilmesi matematik konumla ilgilidir. C
seceneginde Rize’nin konumu bu sekilde gosterilmistir.

CEVAP: C

3. Verilen metinde yapilan yardim kii¢ciik olmasina ragmen énemli oldugu vurgulanmistir, insanlara yardim ederken
onlarin ihtiyaglarigoz éninealinmahdir. Toplumsal dayanisma insanlarda manevi duygularin pekismesini saglar.
Onciillerden tamamina ulasilabilir.

CEVAP: D

4. 1. Oncilde kut inancindan bahsetmektedir ve ilk Tiirk devletlerinde bu inanis vardir. Dort taraftaki halklar hep ele
gecirmis ifadesiyle de Il. Onciile ulasabilir. Beyleri ve halki birlik icindeymis ifadesiyle de IV. Onciile ulasilabilir. 1II.
Onciille ilgili metinde bilgiye yer verilmemistir.

CEVAP: C

5. Hagli seferleri papanin 6nderliginde dini nedenlerden dolayi yapilmistir. Metnin sonunda yazildigi gibi kiiltirel ve
bilimsel sonuclari olmustur. Hacgh seferlerinin bir nedeni de dogunun zenginliklerine ulasma istegidir. Ancak
hakimiyet kurduklari alanda kalici olamamuslardir.

CEVAP:D

6.1. Onciilde ticaretle ilgili bilgi verildigi icin ekonomik, Il. énciilde hakimiyet kurmakla ilgili bilgiye yer verildiginden
siyasi, lll.onclilde ise kagit, matbaa, kitap basimindan bahsedildigi icin kllturel alanlarla eslestiriimelidir.

CEVAP: D

7. Fiziki haritalarda yikseltinin arttigi yerler kahverengi ile gosterilir. Ulkemizin fiziki haritasindan yikseltinin
glneyden kuzeye dogru degil, batidan doguya dogru arttig1 gérilir.

CEVAP: A

8. Muson iklimiyle ilgili verilen metinde su ihtiyaci fazla olan urinlerin yetistirilmesi, iklimden dolayi agacin fazla
olmasi orman ve orman Urlnlerine dayali ekonominin olusmasini ve konut yapiminda agactan faydalanilmasi
bilgilerine ulasilabilir.

CEVAP:D

9. Turkiye’de yetisen tarim Urinleri haritasindan; turuncgillerin en fazla Akdeniz Bolgesi’'nde yetistirildigi, iklim
cesitliliginden dolayi farkli tarim Grdnlerinin Gretiminin yapildigl, bugday ve arpanin farkli bélgelerde yetistirilebildigi
bilgilerine ulasilabilir. Ancak denize kiyisi olan her yerde ¢ayin yetistirdigi ¢cikarimi yapilamaz.

CEVAP: D

10. A segeneginde gevre sorunlari ve insan Uzerindeki etkileri, B de arkeoloji, C de psikoloji bilimlerine deginilmistir
ve bunlar sosyal bilimlerin icerisinde yer alir. Nanoteknoloji ile ilgilenen bilimler ise sosyal bilimlerin icerisinde yer
almaz

CEVAP:D



DIN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1.SORU: Soruda Peygamber ve peygamberlik kavramlari ile ilgili verilen bilgiler verilmistir. Verilen
bilgilerden 1, Il ve IV maddeleri dogru lll numaradaki bilgi yanlistir. Bundan dolayi dogru cevap C
olacaktir.

Cevap: C

2.SORU: Kur’an-1 Kerim’de yer alan peygamber kissalarindan Hz. Yusuf (a.s.) kissasi 6rnek olarak
verilmigstir. Parcadan gikarilabilecek en kapsamli yargi D sikkindaki yargiya ulasilabilir. Bundan dolayi
dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

3.SORU: Fil suresinin okunusunun dogru bir sekilde siralanmasi 2,3,5,1,4 seklinde olmaldir. Bundan
dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

4.SORU: islam dininin yasakladigi zararli aliskanliklarla ilgili verilen ayette B,C ve D sikkina deginilmis
A sikkina deginilmemistir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

5.SORU: Namazin gesitleri ile alakali verilen pargada Tarik’in kilmis oldugu farz namazlar Sabah
namazi ile Cuma namazidir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

6.SORU: islami bir kavram olarak vahyin génderilis amaci insanlarin hayatini hangi ilkelere goére
yasamasl, yonlendirmesi ve nelerden sakinmasi gerektigini géstermesidir. Bundan dolayi dogru cevap
A olacaktir.

Cevap: A

7.SORU: Soruda kutsal kitap ve peygamber eslestirmeleri verilmis olup yanlis eslestirmenin
bulunmasi hedeflenmistir. Il ve IV maddeleri dogru eslestirilmis, Il numarali madde yanlis
elestirilmistir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

8.SORU: Siklarda namazla ilgili Hadisi serifler verilmis olup, verilen hadislerden namazin 6nemi ile
ilgili olmayanin bulunmasi istenmistir. A,B ve C siklarindaki hadisler namazin 6nemi ile ilgili iken D
sikkindaki hadis abdest ile ilgilidir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

9.SORU: Hz. Adem’in (a.s.) hayati ile ilgili bilgiler veren 6grencilerden yanlis bilgi veren sorulmus olup,
“Emir, Aysenur ve Melike” isimli 6grenciler dogru bilgi vermistir. “Veli” isimli 6grencinin verdigi bilgi
ise hatalidir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

10.SORU: Soruda hakkinda kisa kisa bilgiler verilen peygamber Hz. Zekeriya ‘dir(a.s.). Bundan dolayi
dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A



10.

INGILIZCE

Soru kékiinde Jane’nin Mary’e hangi soruyu sormadigi sorgulaniyor. 1. Bosluga D sikkindaki “How do you spend a
weekday?”, 2. Bosluga B sikkindaki “What do you do at weekends?”, 3. Bosluga ise A sikkindaki “What time is it now?” ifadeleri gelir. C
sikkindaki “How many classes do you have a day?” sorusunun cevabi yoktur.

Cevap: C

Soru kokiinde: “Metinde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?” ifadesi yer almaktadir. D sikkinda:
“Onun glinde kag dersi vardir?” sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kokiinde metne gore seceneklerden hangisi dogrudur ifadesi yer almaktadir. Metne baktigimizda, David
sosis, salam ve simit yiyor ve Jack bunlarin sagliksiz oldugunu distiniyor. B seceneginde ise: Jack, David’in
kahvaltida besleyici gidalar yemedigini dlstintyor” ifadesi yer aliyor.

Cevap: B

Soru kokiinden dnce, Alex kahvalti yapmak icin Sunshine Cafede’dir. O asla kahvaltida abur cubur yemez.
Besleyici ve saglikh yiyecekler tercih eder ifadeleri yer aliyor. Soru kékinde ise Alex meniye gbére hangi yiyecek
ve icecegi siparis eder ifadesi sorgulanmaktadir. Seceneklere baktigimizda C sikkinda: omlet, peynir ve portakal
suyunu gormekteyiz. Bunlar saghkli ve besleyici gidalardir.

Cevap: C

Soru kokiinde yukaridaki bilgilere gére hangisinin dogru oldugu sorgulaniyor. Bilgilere baktigimizda; Erzurum
ortalama 5.7 derece, Antalya ise 18.7 derecedir. Buna gére Erzurum Antalya’dan daha soguktur.
Cevap: C

Bay King bir 6gretmendir. Bliylik ve kalabalik bir sehirde yasar. Yil boyunca yogun ¢alisir. Bundan dolayi ¢ok
yorgun olur ve bu yaz tatile gitmek ister. O bol agagl yesil, dinlendirici ve sakin bir yerler tercih eder. Tatil igin
nereye gidebilir? Resimlere baktigimizda yukaridaki ifadelere uygun secenek C sikkinda mevcuttur.

Cevap: C

Soru kokiinde Jack’in giinesli glinlerde kendini nasil hissettigi sorgulanmaktadir. Metne baktigimizda Jack giinesli
glnlerde kendini mutlu ve enerjik hissediyor. Buna uygun resim A seceneginde mevcuttur.
Cevap: A

Soru kokiinde eslestirmelerden hangisinin dogru olmadigi sorgulaniyor. Tom yagmurlu havalarda kendini harika
hissediyor ve pencereden yagmur izlemeyi seviyor. B seceneginde Tom Hatay ile eslestirilmis. Hatay’da yagmur
yok ve hava sisli. Bundan dolayi B se¢cenegi dogru bir eslestirme degildir.

Cevap: B

Soru kékiinde postere gére dogru olan segenek sorgulaniyor. B seceneginde “insanlarin hafta sonlari ayni
eglence binisine daha fazla jeton almalari gerekir.” ifadesi yer almaktadir. Postere baktigimizda hafta ici binisler
bir jeton iken hafta sonu iki jetondur. Buna gore B secenegi dogrudur.

Cevap: B

Resimlerde eglence parkindaki binisler ve altinda da Ava’nin diistinceleri yer aliyor. Ava hayalet treni korkutucu
bulmakta ve C segeneginde: “Ava hayalet trenden korkar.” ifadesi” yer almaktadir.
Cevap: C
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FEN BiLIMLERI

1. Giines’e yakinlik olarak Diinya 3. Sirada Mars ise 4. Siradadir. Tabloyu incelersek 3. Sirada Mars 4. Sirada Diinya
vardir. Hatali bolim gezegenlerin Glnes’ e uzakligidir.
Dogru cevap D sikkidir.

2.

I. DUnya’nin her yerinden gozlenir.x(Gecenin yasandigi bazi bolgelerde gozlenir)

II. Ay ile Dlinya’nin yoriinge dizlemi ¢akismadigi icin her ay tutulma gerceklesmez.v
. Ay tutulmasi, 15181n dogrusal yayildiginin bir géstergesidir.v

Dogru cevap C sikkidir.

3. Dlizgiin sekli olmayan cisimler dereceli kaptaki su icine birakilir. Su seviyesindeki artis cismin hacmine esittir. Bu
durumda tasin hacmi 30-20=10ml, tahta parcasinin hacmi 40-20=20ml, plastik maddenin hacmi 60-20=40ml’dir.
Esit kollu terazi ile cisimlerin kitlesi 6l¢tiliir. Bu durumda tasin kiitlesi 15gr, tahta parcasinin kiitlesi 10gr, plastik
maddenin kiitlesi ise 20gr’dir.

Cisimlerin yogunluklari hesaplanirken kitlesi hacmine bollndr.

Tasin Yogunlugu 15/10=1.5gr/ml

Tahta pargasinin yogunlugu 10/20=0.5gr/ml

Plastik maddenin yogunlugu 20/40=0.5gr/ml’dir.

Dogru cevap B sikkidir.

4. Bir cismin yogunlugunu hesaplayabilmek icin cismin kiitlesini ve hacmini bilmek gerekir. Ali cisimlerin kitlesini
bilmektedir, cisimleri dolu havuza atip tasirdigi sivi hacimlerini kullanarak hacimlerini tespit etmeye ¢alismaktadir.
Havuzdan tasan sulari dereceli bir kaba doldurursa tasan sivilarin hacimlerini belirleyebilir. Clinkl suda batan kati
cisimler hacimleri kadar siviyi ylkseltir ya da tasirirlar. Bu durumda etkinlikte dereceli kap kullanmasi gerekmektedir.
Dogru cevap B sikkidir.

5. K - cizgili kas

L - diz kas

M - kalp kasi

N - diz kas

I. K ve L organlarinda bulunan kaslar ayni hizda ¢alisabilen kaslardir.x ( cizgili kaslar hizli calisirken diiz kaslar yavas
calisir.)

II. M de bulunan kaslar N de bulunan kaslarla ayni yapidadir.x ( Biri diiz digeri kalp kasidir.)

[Il. K'nin yapisindaki kas N'nin yapisindaki kastan daha hizli ¢alisan bir kastir.v

IV. Bir gruplandirma yapilsa L ve M’nin yapisindaki kaslar ayni grupta yer alir.x ( L ve N nin yapisindaki kaslar ayni
gruptadir.)

Dogru cevap D sikkidir.



6.Cocuklarinin evlerini bir karenin kdselerine yerlesmis gibi distinebiliriz. Bize gocuklarin birbirlerinin evlerine hangi
suratle gittikleri verilmis.

A) Ali ve Zeynep'in birbirlerine ulagsma sireleri igin bir karsilastirma yapilamaz.x ( Stratlerini ve aldiklari yollari
kullanarak birbirlerine ulasma sirelerini karsilastirabiliriz.)

B) Burak’in Ali’nin evine ulagsma siiresi, Ali’nin inci’nin evine ulasma siiresinden daha fazladir.x (Burak’in siirati daha
biyik oldugundan Ali'nin evine ulasma siiresi daha kisa olmalidir.)

C) 100 metrelik bir parkurda ayni siiratlerde yarisirlarsa yarisi ilk tamamlayan inci olur.x (Parkur 100 metre ve
suratleri esit oldugundan beraber yarisi tamamlarlar.)

D) Verilen bilgiler dort arkadasin hizlarini karsilastirma imkani verir.v

Dogru cevap D sikkidir.

7. Bu durumu en iyi agiklayan climle” Cansiz varliklar uyguladigimiz kuvvete karsi tepki kuvveti olusturabilir”
olmahdir.
Dogru cevap C sikkidir.

8.

A) Sivilar hal degistirdiginde tanecikleri arasindaki bosluk artar.v ( fanus icindeki kapta bulunan sivi isitildiginda
fanusun her yerine dagildigindan bu sonuca varabiliriz)

B) Gaz haline gecen maddelerin taneciklerinin hizi artar.V (isaretlenen delikten gaz tanecikleri hizl bir sekilde
¢iktigindan bu sonuca da varabiliriz)

C) Gaz tanecikleri 6teleme hareketi yapabilir.v ( Gaz tanecikleri fanustan hizlica ¢ikarken 6teleme hareketi yaparlar
bu sonuca da varabiliriz.)

D) Gazlar yogustugunda tanecikleri birbirine yaklasir.x ( Kapta yogusma olayi gerceklesmediginden bu sonuca
ulasamayiz.)

Dogru cevap D sikkidir.

9.Rana’nin modelinde renkli naylon mideye benzetilmistir. Midemize besin getiren yapi yemek borusudur, bu
durumda kalin hortum yemek borusuna benzetilmistir. Mideden sonra besinler ince bagirsaga geger, ince hortumda
ince bagirsaga benzetilmistir.

Dogru cevap B sikkidir.

10.0yuncak araba 10m/s sabit stiratle hareket ederken dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir. Cisme gorseldeki
kuvvetler etki ettiginde bileske kuvvet sol yonde 10N’ dur ve bu kuvvet arabanin durmasini saglamistir. Oyuncak
araba durduktan bir siire sonra hala durmaya devam edeceginden dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olur.
Dogru cevap D sikkidir.

11. Furkan arkadaslarinin yogunluk ile ilgili sordugu ilk iki soruya dogru yanit vermis ve toplamda 4 basamak asagiya
inerek 1. Basamaga ulasmistir. Son soruya verdigi cevap yanlistir bundan dolayi 1 basamak yukari ¢ikarak 2.
Basamakta oyunu tamamlamistir.

Dogru cevap A sikkidir.

12.

1 - alyuvar

2 = kan pulcuklari

3 - akyuvar

Gorseldeki kan hicrelerinin isimleri yukaridaki gibidir. Akyuvarlar kanda en az sayida bulunur ve viicudu mikroplara
karsi korur.

Dogru cevap A sikkidir.



13. Kanin viicuttaki hiicre ve dokular arasindaki hareketine kan dolasimi denir. Dolagim
blyiik ve kiglk kan dolasimi olmak Uzere iki gesittir. Kliglik kan dolasimi kalpteki kirli
kanin (karbondioksitge zengin kan) kalbin sag karincik ‘dan hareket etmesiyle

baslar ve akciger atardamari ile akcigerlere tasinir. Akcigerlerde temizlenen kan (oksijence
zengin kan) Akciger toplar damari ile kalbin sol kulakgigi

na gelir ve kiiclik kan dolasimi son bulur.

Dogru cevap C sikkidir.

14.

Kati maddeler sikistirilamaz. v ( Dogru isaretlenmistir)

Gaz tanecikleri sadece 6teleme hareketi yapar.x ( Yanlis isaretlenmistir)

Katilar titresim ve 6teleme hareketi yapar.x ( Dogru isaretlenmistir.)

Sivi tanecikleri titresim, 6teleme ve donme hareketi yapar.V (Dogru isaretlenmistir)
3 dogru isaretleme yaptigindan 15 puan almistir.

Dogru cevap C sikkidir.

15. Bobrek atardamari bobrege kani getiren damardir. Oksijen, besin, Ure, tuz ve su bakimindan zengindir. Bobrekte
stziilen kan boébrek toplar damari ile bébrekten ayrilir. Bobrek toplardamarinda besin, oksijen, Ure, tuz ve su orani
azalirken karbondioksit orani artmistir. Ureter olusan idrari idrar kesesine tasiyan borudur. idrarin yapisinda su, tuz,
gibi atiklar bulunur.

Dogru cevap C sikkidir.

16.

Viicudu mikroplara karsi korur.— akyuvar
Hiicrelere oksijen tasimakla gorevlidir— alyuvar
Kanin pthtilagsmasini saglar- kan pulcuklari
Dogru cevap C sikkidir.

17.Verilen grafigi inceledigimizde Mesut 4 saniyede 160 metre yol almistir. Bu durumda stirat=yol/zaman’ dan siirati
40m/s olur. Merve ise 8 saniyede 160 metre yol almistir. Bu durumda Merve’nin strati 20m/s’dir. Her iki hareketlide
grafikten de anlasildigi gibi sabit siratli hareket yapmislardir.

I. Mesut’un siirati Merve’den daha fazladir.v

II. Mesut 2 dakikada 80 m yol almistir.v

1I. ikisininde siirati zamanla artmistirx

Dogru cevap A sikkidir.

18. Verilen gorselde akcigerlerde alveol ve kilcal kan damarlari arasindaki gaz alis-verisi gosterilmistir. Soluk alma
sirasinda alveollere dolan oksijen gazi kilcal damarlara geger. Bu durumda alveollerdeki oksijen miktari azalirken
kilcal damarlardaki oksijen miktari artar. Soluk verme sirasinda ise kilcal damarlarda bulunan karbondioksit alveollere
gecer ve kilcal damarlardaki karbondioksit miktari azalir.

Dogru cevap C sikkidir.



19. Venn semasindaki harflerle maddenin hallerine ait 6zellikleri asagidaki eslestirebiliriz
1- Taneciklerin arasinda bosluk ¢ok fazladir. >M

2- Sikistirilamaz.—>K

3- Tanecikleri akiskandir.-R

4- Taneciklerinin hareketliligi cok azdir.->K

5- Tanecikli yapidadir.->S

6- Belirli hacmi vardir fakat belirli sekli yoktur.->L

7- Taneciklerinin arasindaki bosluklar yok denecek kadar azdir.->K

8- Tanecikleri titresim ve 6teleme hareketi yapabilir.>R

Gorildigi gibiKda 3,Lde 1, Mde 1, Rde 2 S de 1 6zellik vardir. Sayi olarak farkli olan K ve R dir.
Dogru cevap C sikkidir.

20. Gezegenlerin Giines’e olan uzakligi arttik¢a Giines cevresindeki dolanma siireleri de artar. Gezegenleri Glines’e
yakinliklarina gore siralarsak;

1. Merkdir

2. Venus

3.Dinya

4. Mars

5.Jupiter

6.Satlrn

7.Neptin

8.Uranus

seklinde siralanir. Buna gore gezegenlerin Giines ¢evresindeki dolanma siireleri arasindaki iliski
Uranlis>Neptin>Satiirn>Jpiter>Mars>Dlnya>Venus>Merkir seklinde olur.

Tablodaki sayisal veriler dikkatli incelendiginde Glines’e uzakhgi 1.43milyar kilometre olan gezegen Glines’e uzakhgi
779 milyon kilometre olan jlpiter'den daha uzakta olmasi gerekir Mars olamaz.

Dogru cevap C sikkidir.



TURKCE

1.SORU:

Metindeki alti ¢izili sozclkler incelendiginde,
Fobi: korku

Start: baslamak

Kriter: 6lglt sozciiklerine karsilik gelmektedir.
Cevap: B

2.SORU:

Sozcikler arasindaki kavram iligkilerine baktigimizda,
Arkadas, zaman, bulusma: sohbet

Azim, istek, calisma: basari

ileti, diisiince, beden dili: iletisim

Cevap: A

3.SORU:
“Beni ben yapan Ozelliklerden asla vazgecemem, bu Ozellikler

”

ifadesi D secenegindeki clmleyle
tamamlanamaz. Clinkl yazar, asla vazgegmemekten bahsetmektedir.
Cevap: D

4.SORU:

Verilen metinde yalanin ¢ok kisa slirede ve hizl sekilde yayildigi ifade edilmektedir. Bu secenege en yakin ifade ise B
secenegindeki cimledir.

Cevap: B

5.SORU:

Su kaynaklari: belirtisiz isim tamlamasi. Tamlayan ek almamis,tamlanan ek almistir.

Bu bolgelerde: Hangi bolgelerde? Sorusuyla ismin yerini gbstermistir.

Verilen bilgiler incelendiginde metinde | ve IV numarali bilgilere ulasildigi gértlmektedir.
Cevap: B

6.SORU:

iyelik ekleri geldikleri isimlerim kime ait oldugunu gosteren eklere denir. Bu nedenle cember- im sézciigiindeki ek
iyelik ekidir.

Cevap: C



7.SORU:
I, I, IV. cimlelerde soru isareti kullanilirken V numarali cimlede nokta kullaniimalidir.
Cevap: D

8.SORU

A secenegindeki yeter ki

B secenegindeki sen de

D secenegindeki gormilyor musun?
seklinde yazilmalidir.

Cevap: C

9.SORU:

Verilen metinlerin 6zelligi incelendiginde
A: Deneme

B: Ani

C: Makale

D: Fikra ozelligi tasimaktadir.

Cevap: A

10.SORU:

Cesmeden su icmeye calisirken yilani fark eden Riizgar’'in gozleri fal tasi gibi korku dolu agilinca yilan soéyle dedi:”
Hey cocuk, korkmana gerek yok. Bilmez misin, biz yilanlar su icene karismayiz.”

Fal tasi gibi: benzetme

Yilan soyledi: kisilestirme ve konusturma

Cevap: B

11.SORU:

Verilen grafik incelendiginde,

A secenegi: Carsamba ve cuma ayni

B secenegi: Pazar

C: segenegi: Cuma glinli daha ¢ok mesafe kat etmistir.
Cevap: D

12.SORU:

Numaralandirilmis climlelerle segenekler eslestirildiginde Il numarali cimlede asamali bir durum séz konusu
degildir.

Cevap: C



13.SORU:

Verilen metinlerle gorseller eslestirildiginde,
1-D

-8B

n-c

IV-A

seklinde oldugu gorilmektedir.

Cevap: C

14.SORU:

Civciv, tavada ve mevsimde sozciikleri yapim eki almamis kok halindeki sozclklerdir. A segcenegindeki
Calis- ma ( yapim eki) — lar cogul ekidir. Bu ylizden tiiremis sdzcuktir.

Cevap: A

15.SORU:

Metne baktigimizda hava tasimaciigr ve gelisimi hakkinda bilgi vermekte iken IV numarali cimlede zeblinin
ozelliginden bahsetmistir. Bu climle akisi bozmaktadir.

Cevap: C

16.SORU:

Numaralandirilmis climleler kuralli ve anlamli bir sekilde siralandiginda II- IV-V- I- 1l seklinde olmaktadir.

Cevap: A

17.SORU:

Metne bakildiginda sayisal verilerden yararlanma ve 6rnekleme yapilmistir. Tanimlama ve tanik gésterme metinde
bulunmamaktadir.

Cevap: B

18.SORU:

Seceneklere bakildiginda bizim, sizi ve onlarin sdzcikleri insan isimlerinin yerini tuttugu igin sahis zamiridir. D
segenegindeki onlarin sézcugi insan digi varli§in yerini tuttugu igin isaret zamiridir.

Cevap: D

19.SORU:

Metin incelendiginde artan niifus ile beraber gevrenin ve doganin geri doniisiimi olmayan bir yola girdigini
vurguluyor. Bu nedenle D secenegindeki ifade metnin ana fikridir.

Cevap: D



20.SORU:
Verilen bilgiler incelendiginde,
*lk durakta Kemal inmistir.

*Harun, Murat’tan 6nce inmistir ve aralarinda bir kisi daha inmistir.

*Son kisiden once Ali inmistir.

I. Kemal II. Harun lll. Gonca IV. Murat V. Ali VI. Emel
I. kemal II. Harun lll. Emel IV. Murat V. Ali VI. Gonca

seklinde olabilmektedir. Kesin olarak dogrudur séylendigi icin

Cevap: D

OMAGE TURKGE 6. SINIF DENEME 3 COZUMLERI
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SOSYAL BILGILER

1. A, Cve D seceneklerinde 6n yargi (kalip yarg) ile ilgili ifadeler varken B se¢ceneginde alay etme durumu vardir.
CEVAP: B

2. islamiyet’in Kabuli ile kélelik, kadin-erkek ayrimi gibi sosyal yénden esitsizlikler giderilmeye calismistir ancak tiim
konularda bunun saglandigi séylenemez. Arabin Arap olmayana Ustlnltgi yoktur denilerek irkciligin dniine gecilmek
istenmistir. Veda hutbesinin ilk ciimlesinde belirtildigi gibi kisi dokunulmazligi saglanmaya calisilmis, kadinlara
cahiliye devrinden fakli olarak énem verilmeye baslanmistir. I. Onciil haricinde digerlerine ulasilabilir.

CEVAP:C

3. Leyle Hanim 40 derece dogu meridyeninde yer aldigina gére oglu ismail annesinden 40 derece daha doguda yer
aldigina gore ismail 80 dogu meridyenin de yer almaktadir. Burasi da Hindistan’a denk gelmektedir.
CEVAP: C

4.Yasanan deprem can ve mal kaybina yol actigi icin toplum hayatinda kalici izler birakmistir. insanlarin beden ve ruh
saglhginda olumsuzluklar yasamalarina neden olmustur. Ekonominin gelismesine higbir sekilde katkisi olmamustir.
CEVAP: D

5. Tarih yaziyla basladigi icin tarihi 6ncesi devirlerde yazili belgeye rastlanmaz. Diger seceneklerdeki bilgiler dogrudur.
CEVAP:D

6. Teknoloji insan ihtiyaclarindan ortaya cikar ve gelistirilen Grlinler hayatimizi kolaylastirir. Ancak her bilimsel
¢alisma insanliga yarar saglamayabilir.
CEVAP: B

7. Kalici mimari eserler yapmis olmalari yerlesik hayata gegtiklerini gdsterir. Cadirda yasamalari ve mevsime gore yer
degistirmeleri ise konargdcer olduklarinin kanitidir.
CEVAP:A

8. Telif hakkiyla korunan bir yayinin fotokopisinin g¢ekilmesi dnciillerin hepsinin yasanmasina neden olur.
CEVAP:D

9. Verilen genel ag haberinden girisimcinin isini severek yaptigive girisimde bulunana galiskan ve tiretken insanlarin
basarili oldugu bilgilerine ulasilabilir. Herhangi bir olumsuz yanindan bahsedilmemistir.
CEVAP: C

10. Verilen metinde Leyla; tretim, dagitim ve tiketim ilklerine uygun davranmistir. Ailesiyle birlikte calistigi icin is
birligine 6nem vermistir ve ¢abasinin sonunda ailesine kazang saglamistir. Cevresinin takdirini kazanmakla ilgili bir
amaci yoktur.

CEVAP: C



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Tabloda verilen namazin rikinleri ve tanimlar eslestirilmis, eslestirme yapilirken hatal
yapilan eslestirmenin bulunmasi istenmistir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Cevap: B

2.SORU: Soruda verilen bilgilere gore sarhos edici ve uyusturucu maddelerden uzak durulmasinin
emredildigi ayet sorulmustur. Dogru cevap B secenegidir.

Cevap:B

3.SORU: Verilen onciillerde bir siralama yapilmis bilgiler dogrultusunda bos birakilan yerdeki
peygamber ismi sorulmustur. Dogru cevap A seceneginde yer alan Hz. Yahya (a.s.)’dir.

Cevap: A

4.SORU: Soruda verilen metinde bos birakilan yerlere gelecek bilgiler sorulmustur. C secenegi bos
birakilan yerlere eklenince dogru cevaba ulasilmaktadir.

Cevap: C

5.SORU: Soruda peygamber 6zelliklerinden birinin aciklamasi yer almaktadir. Aciklamada bos
birakilan yere gelmesi gereken kavram “ismet”” kavramidir. Dogru cevap A seceneginde yer
almaktadir.

Cevap: A

6.SORU: Soruda verilen Mehmet Akif Ersoy’un dizelerine yer verilerek, elestirdigi temel hususun ne
oldugu sorulmustur. Dogru cevap A seceneginde yer alan vahyin gonderilis amacina uyulmamasidir.
Cevap: A

7.SORU: Soruda numaralanmis ciimlelerden hangisinde “uyusturucu ve sarhos edici maddelerin
zararlari ile ilgili bir bilgi oldugu sorulmustur. istenen bilginin bulundugu secenek D secenegidir.
Cevap: D

8.SORU: Soruda Hz. Adem (a.s.) peygamberle alakal bilgiler verilmis, hangisi veya hangilerinin dogru
oldugu sorulmustur. Dogru cevap D secenegidir. I - II - III - [V numaral bilgiler dogrudur.

Cevap: D

9.SORU: Soruda namazin 6nemine 6rnek olarak verilemeyecek ayetin hangisi oldugu sorulmustur.
Dogru cevap olan ayet C se¢ceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

10.SORU: Soruda verilen pargaya gore ulasilamayacak yargi sorulmustur. Ulasilamayacak yarg1 C
secenegindeki yargidir.

Cevap: C



10.

Soru kokiinde tablodaki bilgilere gore hangisi dogrudur ifadesi sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda 6grencilerin
cogu internette gezinmeyi seviyor. A sikkinda da “Ogrencilerin favori etkinligi internette gezinmektir.” ifadesi yer

ahyor.
Cevap: A

Soru kokiinde: “Metinde Rose ile alakali bilgi yoktur.” ifadesi yer almaktadir. Metne baktigimizda Rose’un favori
dersleriyle alakali bir bilgiye rastlamiyoruz.
Cevap: D

Soru kokiinde tabloya gore se¢ceneklerden hangisi dogrudur ifadesi yer almaktadir. Tabloya baktigimizda simitin
altinda Jack’in giiler ylzi, ve yumurta altinda ise Jack’in Gzgin yiz ifadesi var. Bundan dolayi biz Jack’in simit
yemekten hoslandigini, ama yumurta yemekten hoslanmadigini anliyoruz.

Cevap: B

Soru kokiinde resimlere gore yanlis secenek sorgulaniyor. Bob 1.80 cm uzunlugunda ve John 1.75 cm
uzunlugundadir. Yani Bob, John’dan daha uzundur. Ama D seceneginde Bob John’dan daha kisadir ifadesi yer
ahyor.

Cevap: D

Soru kokiinde bahari en ¢ok kimin sevdigi sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Daniel: “Her tarafta
cicekler var ve agaclar suan yesil. Genellikle hava ilik ve yagmurlu ve ben yagmurda ylriimeye bayiliyorum.”
diyor. Biz bu ifadelerden Daniel’in bahari sevdigini anliyoruz.

Cevap: D

Soru kokiinde grafige gore hangisi dogrudur ifadesi yer aliyor. Grafige baktigimizda %50’den ¢ok az bir oranda
yani yaklasik %50 civarinda kizlarin hiz trenine binmekten hoslandigini gérmekteyiz. A segceneginde “Kizlarin
neredeyse yarisi hiz trenine binmekten hoslanir” ifadesi yer aliyor.

Cevap: A

Soru kokiinde konusma balonlarinda verilen bilgilere gére dogru olmayan secenek sorgulaniyor. Bob’un babasi
sebze ve meyve yetistiriyor. Ayni zaman bir slri hayvana da sahip. Yani Bob’un babasi bir ¢iftcidir. Halbuki D
sikkinda Bob’un babasinin bir veteriner oldugu belirtiliyor. D secenegi dogru degildir.

Cevap: D

Soru kokiinde paragrafa gore yanlis segenek sorgulaniyor. Metne gore Lucas cumartesi sabahlari ¢alisiyor. Ama D
segceneginde Lucas’in tatil glinlinlin cumartesi oldugu ifade edilmektedir. D sikki yanlistir.
Cevap: D

Soru kokiinde “Maya Daisy’e hangi soruyu sormamistir?” ifadesi yer aliyor. 1. Bosluga D se¢cenegindeki “Who did
you go with?”, 2. Bosluga B secenegindeki “What was the weather like?”, 3. Bosluga “Where did you stay?”
ifadeleri gelir. C sikki ise agikta kalir.

Cevap: C

Soru kokiinde postere gore hangi sorularin cevabinin olmadigi sorgulaniyor. A seceneginde: Gezi icin ne kadar
Oderiz? sorgulaniyor. Postere baktigimizda fiyatla alakali herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: A

















FEN BiLIMLERI

1. Siviyakitlara 6rnektir.-> Gaz yagi

Gaz yakitlara 6rnektir.-> biogaz

Kati yakitlara drnektir.=> linyit olmasi gerekir.
Emir Il. ¢ikisa ulastigina gore ilk 6rnegi dogru ikinci 6rnegi yanlis segmistir.
Eda lll. Cikisa ulastigina gore ilk 6rnegi yanls ikinci 6rnegi dogru se¢mistir.
Cevap B sikkidir.

2. Su dondugunda olusan katinin (buzun) suda ylizdigi gorilmektedir. Demek ki buzun yogunlugu sudan daha
kticuktir. Zeytin yagl dondugunda olusan kati zeytin yaginda batmistir. Demek ki olusan katinin yogunlugu zeytin
yagindan daha buyiktir. Su disinda sivi maddeler donarken hacmi azaldigindan yogunluklari artar. Suyun ise
donarken hacmi arttigindan yogunlugu azalir. Suyun ylizeyden donmasi suda yasayan canlilarin hayatini devam
ettirmesinde olduk¢a 6nemlidir. Kisin cok soguk havalarda suyun ylizeyden donmaya baslamasi suda yasayan
canhlarin su altinda yasamlarini devam ettirmesini saglar.

Cevap D sikkidir.

3.Ses maddesel ortamda yayilir. Ortamin yogunlugu ne kadar biyikse ( tanecikler birbirine yakinsa) ses o kadar hizli
yayilir. Grafige gore sesin en hizli yayildigi ortam K dir. Demek ki K ortaminin yogunlugu L ve M ortamlarindan daha
blyiktir. Ayni ses kaynagindan c¢ikan sesler ilk K sonra M en son L ortaminda duyulur. Kati maddelerin yogunlugu
Sivi maddelerin yogunlugundan, sivi maddelerin yogunlugu da gaz maddelerin yogunlugundan daha buydktar.
Cevap B sikkidir.

4.

I. Hafif ve kokusuz olmahdir.v

Il. Bakteri ve haserelerin liremesine elverisli olmamalidir.v

[ll. Su ve nemi gegirmeyen 6zellikte olmali ve yer degistirilmesi gerektiginde baska bir yere uygulanabilmelidir.v
IV. Basing ve darbelere karsi dayanikli, kisa émiirlii olmalidir.x (kisa dmurli degil uzun dmirli olmalidir.)

Cevap D sikkidir.

5.Sesin yayilma hizi ortamin yogunluguna ve sicakligina baghdir. Sicaklik arttikca maddeyi olusturan taneciklerin
hareketliligi arttigindan sesi yayilma hizi da artar. Riizgar maddeyi olusturan taneciklerin hareketligini arttirdigindan
ayni yonde ilerlediklerinde sesin yayillma hizini arttirir.

I. K ve L ortamlari secilirse, L ortamindaki masanin basinda oturan Efe sesi daha ¢abuk duyar.V ( L ortami daha sicak
oldugundan dogrudur.)

Il. Rizgarin ses hizina etkisini incelemek isteyen biri K ve N ortamlarinda sesin duyulma stirelerini karsilastirabilir.v (
iki ortam arasindaki tek fark rtizgar oldugundan dogrudur.)

[ll. K ve N ortaminda bagimsiz degisken riizgar, sabit tutulan degisken ise sesin hizidir.x ( sabit tutulan degisken ses
hizi degil sicakliktir.)

Cevap B sikkidir.

6.Ses yalitimi ile ilgili verilen metin degerlendirildiginde girtlti kirliliginin insanlarda kalici rahatsizlik olusturmasi ile
ilgili bir bilgi yoktur.
Cevap B sikkidir.



7.

I. Sekildeki K cismi Glines, L Ay ve R Diinya’yl temsil ederse Glines tutulmasi olur.v ( Glines tutulmasinda Glines
Dinya ve Ay ayni dogrultuya gelirler ve Ay Giines ile Diinya’nin arasinda kalir. Bu durumda yaptigi benzetme dogru
olur.)

Il. K Glnes, R Diinya olarak segilirse N yeni ay evresini gosterir.x ( Yapilan benzetmede N dolunay evresini temsil eder
o ylizden ifade yanhstir.)

lll. Ay P veya M konumlarinda gosterilir, K ve R Giines ve Dlinya'yi temsil ederse Ay tutulmasi olur.x ( Ay
tutulmasinda Glines Dlinya ve Ay’in ayni dogrultuda olmasi gerektiginden ifade yanlstir.)

Cevap A sikkidir.

8.

A) 1. durumda lastik tipanin bulunmamasi soguma hizini arttirmistir.v (1. Durumda ¢ay soguduguna gore dogru
olabilir.)

B) 2. durumda dis kap ile ¢ay kabi arasindaki kisim havasiz olsaydi ¢cay daha ge¢ sogurdu.V (i1sinin aktariimasinda
maddeyi olusturan tanecikler etkili oldugundan dogrudur)

C) 2. durumda dis kisma konulan kab tek basina bu etkiyi olusturmustur.x ( Tek basina degil kabin icindeki hava ile
birlikte bu etkiyi olusturmustur.)

D) Yapilan islemler isi yalitimi amaciyla yapilmistir ve buna benzer uygulamalari evlerimizin ¢atilarinda da yapariz.v
Cevap C sikkidir.

9.

1 agiz, 2 yutak, 3 yemek borusu, 4 mide, 5 karaciger, 6 pankreas, 7 kalin bagirsak, 8 ince bagirsak, 9 anistur.

A) 5 ve 6 numarali organlar sindirime yardimci organlardir.v

B) 4 numaral organda proteinlerin kimyasal sindirimi baslar.v

C) 8 numarali organda sindirime ugramis besin maddeleri kana gecer.v

D) 1, 2, 3, 7 ve 9 numarali organlarda sindirim yoktur.x ( 1 nolu organ agizdir ve agizda hem fiziksel hem de kimyasal
sindirim gerceklesir.)

Cevap D sikkidir.

10.Verilen metne gore kiiresel iklim degisikliginin sebebi fosil yakitlardir diyebiliriz.
Cevap C sikkidir.

11. Baslangi¢ - sol karincik

1. durak = atar damar

2. durak - kilcal damar

3. durak - toplar damar

Son durak = sag kulakgik olmal
Ogrenci ilk 4 duragin adini dogru son duragin adini yanlis séylemistir.
Cevap C sikkidir.

12. Yarasalar sesin yansimasi 6zelliginden yararlanarak yonlerini bulur ve avlarinin yerlerini tespit ederler.
Cevap A sikkidir.

13. Ses maddesel ortamda yayilirken boslukta yayilmaz.

A) Kum tanelerinin hareketi sesin olusturdugu titresim sonucu olusmustur.v

B) Sesin ilerleyebilmesi icin tanecikli bir ortama ihtiyag vardir.v

C) Il. dizenekteki kum taneleri yavas hareket ettigi icin hareketleri gbzlenememistir.x ( Havasiz ortam yani boslukta
ses yayllmadigindan kum tanecikleri hareket etmemistir.)

D) Uzay ortaminda sesin yayllamamasi Il. diizenekte olusan durum ile agiklanabilir.v

Cevap C sikkidir.



14. X 1stiletkeni malzemeden Y ise 1si yalitkani maddeden yapilmistir. Tencere, tava ¢aydanlik gibi esyalarin
tuttugumuz kisimlari elimizin yanmamasi icin is1 yalitkani maddelerden yapilir.

D secenegindeki su isiticisinin i¢ kismindaki malzemenin isi iletkeni malzemeden (X) yapilmasi gerekir.
Cevap D sikkidir.

15. K sabit siratle hareket etmektedir. L hareketine yolun 50. Metresinde baslamis ve belli siire devam etmistir. M
ise yolun bir bélimiinde durmaktadir.

I. K sabit stiratli hareket etmektedir.v

IIl. L hizlanarak hareketine devam etmektedir.x

[ll. M cismi sabit siiratli hareket yapmaktadirx

Cevap A sikkidir.

16.Havanin temiz kalmasi igin peteklerin kapali kalmasi degil cevreye daha az zehirli gaz salan yakitlarin tercih
edilmesi gerekir.
Cevap D sikkidir.

17. Birbirine karismayan yogunluklari farkli olan sivilar ayni kaba konuldugunda yogunlugu bliyik olan Gstte, kiiglk
olan altta toplanir. Buna gore Y sivisinin yogunlugu X sivisinin yogunlugundan biydktur. T sivisinin yogunlugu da Z
sivisinin yogunlugundan buydktdr. 1. Kaba atilan cisim dibe battigina gére yogunlugu X ve Y sivisindan buyuktar. 2.
Kaba atilan ayni cisim T sivisinda ylzdugiine gore yogunlugu T sivisinin yogunlugundan kiguk, Z sivisinin
yogunlugundan biyuktir.

T sivisinin yogunlugu X,Y ve Z sivisinin yogunlugundan biytk olmalidir. Y sivisinin yogunlugu da X sivisinin
yogunlugundan biiyik olduguna goére siralama A secenegindeki gibi olamaz.

Cevap A sikkidir.

18.

I. Her ¢ durumda da sesi duydum.V ( Her l¢ durumda da maddesel ortam oldugundan dogrudur.)

II. Sesin kulagima en ¢abuk geldigi ortamlar su-toprak ortamlaridir.v (Ses en hizl katilarda sonra sivilarda en yavas da
gazlarda yayildigindan dogrudur)

IIl. Hava olan ortamin havasi vakumlansaydi miizik sesini yine duyardim.x ( hava vakumlanirsa bosluk olusacagindan
ses duyulmaz)

Cevap B sikkidir.

19.Metaller iyi birer isi iletkeni oldugundan pencere ¢erceveleri metalden yapilirsa isi yalitimi saglanamaz.
Cevap A sikkidir.

20. Kumun tanecik yapisi pamuga gore daha yogundur. Bundan dolayi telefonun sesi kum dolu kutudan daha iyi
duyulacaktir. Buna gore verilen hipotez yapilan etkinlikle dogrulanabilir.
Cevap B sikkidir.



TURKCE

1.SORU: Bu metinde yapay kelimesinin kargiti “dogal kelimesi kullanilirken “Sikinti gekmeden,
yorulmadan yapilabilen, emeksiz” anlaminda zahmetsiz ve kolay kelimeleri kullaniimigtir.
Cevap: A

2.SORU: Verilen secenekleri inceledigimizde 6zelden-genele siralan kelimeler “Gul-Cicek-Bitki-Canh”
oldugu gérulur.
Cevap: B

3.SORU: “Turk bir ailenin ¢ocugu olarak bundan bin bes yuz elli yil 6nce dinyaya gelen Farabi; hayati
boyunca muzik, matematik, botanik felsefe ve mantik alanlarinda sayisiz eser kaleme almistir.” ciimlesi ile
“Aristotales’ten sonra “ikinci 6gretmen” kabul edilen Farabi, kendi zamanindan sonra gelen birgok bilim
adamini derinden etkilemistir.” cimlesi anlamca en dogru sekliyle birlestiriimis hali “Tark bir ailenin gocugu
olarak bundan bin bes yuz elli yil 6nce dlinyaya gelen ve Aristotales’ten sonra “ikinci 6gretmen” kabul
edilen Farabi; hayati boyunca muzik, matematik, botanik felsefe ve mantik alanlarinda sayisiz eser
kaleme alarak, kendinden sonraki bir¢cok bilim adamini derinden etkilemigstir.” Seklinde olur.

Cevap: C

4.SORU:

I. cimle, “G6z gbzi gbérmemek”, 1. cimle, “ Havalara ugmak?”, Ill. cimle, “Ayaklarina kara sular inmek”, IV.
cumle, “Muradina ermek” deyimleri kullaniimigtir.

Cevap: D

5.SORU:

“B”, “C” ve “D” segeneklerinde baglag es gorevli sézcikleri birbirine baglarken “A” segeneginde iki cumleyi
baglamistir.

Cevap: A

6.SORU:

“Verilen segeneklerde “Hayatin anlamini, evin ¢atisi ve Kapinin éntinde” érnekleri belirtili isim tamlamasi
olurken “Sinav stresi” 6rnegi belirtisiz isim tamlamasi olur.

Cevap: C

7.SORU: Verilen metinde “Dinya’m” kelimesi gezegen anlami tasimayip mecaz anlamda kullanildidi icin
kicuk yazilmasi gerekir. Ayni sekilde “D” segceneginde “Gunes’isin” kiiguk yazilmasi gerekirdi.
Cevap: D

8.SORU: Ornek climlede bos birakilan yerlere (:) (,) (,) (.)” noktalama isaretlerinin geldigini goririiz.
Cevap: A



9.SORU:

“B” segcenegindeki metin bir anidan alinmistir. Metinde gecen Bir bayram sabahiydi. Yasim 11-12 ya
vardi ya yoktu. Her zamanki gibi en gizel elbiselerimizi giymis, hargliklarimizi almig, kendimizi caddelere,
sokaklara atmigtik.” cimleleri metnin ani tirinden alindigini gosterir.

Cevap: B

10.SORU: (IV)Her glin ayni saatte Issik Goli’'nde bir beyaz gemi gérinir ve gemi rizgar gibi gecip gider.
cumlesinde beyaz geminin rizgara benzetildigini goruriz.
Cevap: D

11.SORU: Soruda verilen grafige baktigimizda “D” seceneginin belirtilen onculleri dogru bir sekilde
verdigini goruruz.
Cevap: D

12.SORU: Metinde verilen grafiti sanatinin 6zelliklerinin “B” segenegindeki gérselde oldugunu goririz.
“B” seceneginde grafiti sanatinda olan sprey boya ile boyama oldugunu gortriz.
Cevap: B

13.SORU:

Metinde “kitap okumakta zorlanan kigiler” niteleme sifati, “pek ¢ok bdlgesine” belgisiz sifat olarak Metinde
basit, tlremis ve birlesik so6zcuklere yer verilirken topluluk ismi kullaniimamigtir. Bu ylzden Il ve IV
numaral agiklamalar sdylenemez.

Cevap: C

14.SORU: Metindeki gorselde, “30 Haziran 1908 tarihinde disen asteroid diinyamiza disen en blyuk
asteroid olma o6zelligine sahiptir.” ile “Gezegen ve uydulardan arta kalan malzemelerden olusan
asteroidler, diinyaya uzaydan gelen en blyuk tehdit olmusturlar.” yargilarina ulagilamaz.

Cevap: C

15.SORU:

Bu metinde hikdye unsurlarinda yer (Boyle glzel bir ortamda), olay (hayvanlari otlatmasi) ve
kahramanlara( Deniz, kuzeni Cem) yer verilirken metinde zaman unsuruna yer verilmemistir.

Cevap: B

16.SORU:

Bir metnin giris cimlesi olabilmesi i¢cin gecis ve baglanti cimlelerine yer veriimemesi gerekir. “D”
secenegdinde “Diger proje de” gegis ifadesi oldugu igin metnin giris cimlesi olamaz.

Cevap: D

17.SORU: Metnin dizglin ve anlamli olabilmesi Il. ve lll. yer deg@istirmesi gerekir. Bu sekilde metin dizgun
ve anlamli olur.
Cevap: C

18.SORU: Bir metinde kurgusal unsurlarin olabilmesi icin o metinde hayali kavram ve olaylara yer
verilmesi gerekir. Metnimizi inceledigimizde “D” segeneginde ginesin selamlamasi, sincaplarin sarki
sOylemesi kurgusal unsurlardir.

Cevap:D



19.SORU: Metnimizde cep telefonlarinin tanimina, ne amagla kullanildigina ve yasamimiza ne zaman
girdigine deginilirken cep telefonlarinin teknik 6zelliklerine deginilmemistir.
Cevap: A

20.SORU: Metindeki 6nctllerden asagidaki tabloya ulasiriz. Tabloyu inceledigimizde “B” se¢enedine kesin
olarak ulasabiliriz.

Pazartesi Ceren (Derya)
Salli Emre
Carsamba Burcu
Persembe Derya (Ceren)
Cuma Ahmet
Cevap: B

TURKGE GENEL DENEME 4 CEVAPLARI
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SOSYAL BILGILER

1. Verilen paragrafta Osmanli evlerindeki oda kavramiyla ilgili olarak toplumsal birlikteligi gelistiren, komsularla iyi
iliskilerin gerceklestirildi, birlik ve beraberligin saglanmasinda etkili olan yerlerdir. Ancak bencilikle ilgili bir aciklama
yok.

CEVAP:C

2. Glineydogu Anadolu Bolgesi’nin grafiginden de anlasilacagi gibi karasal iklimlerde yaz kurakligi gérilir.
CEVAP:B

3.1l ve IV. Onciiller Turklerin islamiyet’i kabul etmesiyle ortaya cikan gelismelerdir. Tablodan bu yorumlara
ulasilabilir. Ancak Tirkler Arap kiltirind benimsemek gibi bir zorunluluga ulasiimaz.
CEVAP: C

4. Darbe girisiminde bulunanlarin Meclis binasina saldirmalari milli egemenlige, basin binalarini ele gecirmeye
calismalari demokrasiye ve lilkede anayasal dizeni kaldirarak kendi egemenliklerini gerceklestirmeye calismalari
anayasal diizene karsi yapiimistir. Dolayisiyla dnciillerden hepsine ulasilabilir.

CEVAP:D

5.TIKA Dis isleri Bakanligi’na bagl sosyal ve kiiltiirel alanda ilke farki gézetmeden calismalar yapan bir kurulustur.
Verilen infografikten bu bilgilere ulasilabilir. Sadece komsu tlkelerde faaliyet gosterdigi yanlis bilgidir.
CEVAP: B

6. Ulkemiz ekvatorun kuzeyinde yani kuzey yarim kiirede ve baslangi¢ meridyeninin dogusunda yer aldig icin Il nolu
alanda bulunur.
CEVAP:B

7. Ulkemizin yeryiizii sekilleri, yiikseltisi ve iklim yapisini gésteren haritalarfiziki cografyayla ilgili derste kullanilabilir.
AncakN{fus artis hizi beseri faaliyetlerden oldugu igin bu harita uygun olmaz.
CEVAP: C

8.Su kaynaklarinin bilingli sekilde kullanilmasi, fabrikalarin atiklarini filtrelerden gegirmesi, suyun tasarruflu sekilde
tiketilmesi kaynaklarin korunmasi icin vyapilabilecek uygun davranislardir. Ancak meralarin (otlaklarin)
agaclandiriimasi uygun degildir. Agaglandirma igin herhangi bir Gretimin yapilamadig topraklar tercih edilmelidir.
CEVAP: D

9. Meryem’in yaptigl faaliyetler toplanan bilgilerin tasnif edilmesi; bashgl altindakilere uygundur. Bu basamagi
tamamlamistir.
CEVAP: C

10.Koktark yazitlarindaki bilgiden “milleti diriltip besledim” kismindan sosyal devlet anlayisi benimsendigi; “Fakir
milleti zengin kildim” kismiyla halkin refah diizeyinin yikseltildigi, “Bunca milleti hep dizene soktum” kismiyla da
birden fazla milleti hakimiyeti altina aldigi ¢ikartilabilir. Ancak metinde halkin devlete karsi sorumluluklarina yer
verilmemistir.

CEVAP:B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda ayetler verilmis ve bu ayetlerden g¢ikarim yapilmasi istenmistir. Verilen ayetlerden
peygamberlerde insanlar igin glizel 6rnekler olmasi yer almaktadir. Bunu saglayan secenek A sikkidir.

Cevap: A

2.SORU: Soruda ilahi kitaplar ve gonderildigi peygamberlerin eslesmesi istenmistir. Kutsal kitaplardan Tevrat
Hz. Musa’ya, Zebur Hz. Davud’a incil Hz. isa’ya ve Kur’an da Hz. Muhammed’e génderilmistir. Bu eslesmede
dogru segenek D sikkidir.

Cevap: D

3.SORU: Soruda Kunut dualarinda gecen konularin neler olup olmadigi sorulmustur. D seceneginde ihlas
Suresinin mealinde yer alan bir ayet vardir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

4.SORU: Soruda bazi olaylar verilmis ve hangi sure ile iliskili oldugu sorulmustur. Bu olaylar Fil suresinde gecen
olaylardir. Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

5.SORU: Soruda zararli aliskanliklara baslama nedenleri ile ilgili bilgiler yer almistir. B seceneginde yer alan
gecen ylil ile bu yiIl mukayesesi verilenlerden gikarilamaz. Bundan dolayi dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

6.SORU: Soruda zararli aliskanliklardan korunma vyollari ile ilgili bir g¢ikarim yapmalar istenmistir. A
secenegindeki bilgiler metinden cikarilan bilgiler icinde yer almamaktadir. Bundan dolayr dogru cevap A
secenegidir.

Cevap: A

7.SORU: Soruda zararli aliskanliklardan kaginmaya istekli olmakla ilgili ¢ikarim yapilmasi istenmistir. Bu ¢ikarim
C sikkinda yer almaktadir. Bundan dolayi dogru cevap C secenegidir.

Cevap: C

8.SORU: Soruda Tebbet suresi ile ilgili yanhs bilgilerin bulunmasi istenmistir. Tebbet Suresi vitir namazlarinda
son rekatta tekbirden sonra okunmasi gereken bir sure degildir. Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.
Cevap: D

9.SORU: Soruda Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine déneminde Mislimanlari kardes ilan ettigi
Muahat kavrami sorulmustur. Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

10.SORU: Soruda Toplumumuzu birlestiren temel degerler ile ilgili bilgiler sorulmustur. Degerlerin olusmasinda
akil stizgecinden gegmesi ile ilgili bir kriter yukaridaki paragrafta yer almamaktadir. Bundan dolayi dogru cevap
C secenegidir.

Cevap: C



10.

Soru kokiinde tablodaki bilgilere gore hangisi dogru degildir ifadesi sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda
Mustafa’nin Sali glini piano kursu vardir. Yani haftada bir kez miizik kursu var. Ama B sikkinda haftada iki kez

miizik kursu var diyor. Bundan dolayi dogru olmayan secenek B’dir.
Cevap: B

Soru kokiinde metinde bahsedilmeyen resim sorgulaniyor. Metne baktigimizda bagel-simit A sikkinda, honey-bal
B sikkinda, fruit juice-meyve suyu D sikkinda mevcuttur. C sikkindaki resimle alakali metinde herhangi bir ifade
yoktur.

Cevap: C

Soru koékiinde metne gore hangi secenek dogrudur ifadesi yer almaktadir. Paragrafa baktigimizda “Tokyo’da
insanlar kasabadakilerden daha yogundur.” Ayrica “Tokyo kasabalardan daha pahalidir.” ifadeleri yer almaktadir.
Buna gore C sikkinda “Kasabalar bliyik sehirlerden (yani Tokyo gibi) daha ucuz ve daha sessizdir.” ifadesine
ulasiriz.

Cevap: C

Soru koékiinde metine ve resme gore, Lee’nin konusmakta oldugu sehir sorgulanmaktadir. Metne baktigimizda
disarida simsek caktigi belirtiliyor. Simsek ¢akan yer istanbul’dur. O da C sikkinda mevcuttur.
Cevap: C

Soru kokiinde metne gore hangi secenegin dogru oldugu sorgulaniyor. Metne baktigimizda “He thinks bumper cars
are the most exciting ride. “ (O g¢arpisan arabalari en heyecan verici binis olarak diisuinir)” ifadesinden Berke’nin favori binitinin
¢arpisan arabalar oldugunu anliyoruz.

Cevap: D

Soru kokiinde hangi sorunun cevabi yoktur ifadesi yer almaktadir. A sikkinda: “Lisa nerde dogmustur?” sorusu
sorulmus. Lisa’nin dogdugu yerle alakali herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: A

Soru kokiinde yazarin Kayseri’de 6grendigi spor sorgulaniyor. Paragrafta 6grendigi spor olarak skiing-kayak
gecmektedir ve kayak resmi A seceneginde mevcuttur.
Cevap: A

Soru kokiinde konusmayi tamamlayamayan secenek sorgulaniyor. Kiitliphaneden kitap satin alinmaz. Bundan
dolayi B sikki yanhstir.
Cevap: B

Soru kékiinde yukaridaki boslugu tamamlayan secenek sorgulaniyor. Brosiirde DUNYAMIZI KORUMAK iCiN diye
bir baslik var ve altinda bu konuyla alakali ciimleler var. Bize de bu konuyla alakali bir se¢cenek bulmamiz
isteniyor. D segeneginde: “Toplu ulasimi kullan.” ifadesi boslugu en iyi sekilde tamamlar.

Cevap: D

Soru kékiinde boslugu tamamlayamayan segenek sorgulaniyor. Birini sinif baskanhg icin destekliyorsaniz, onun
olumlu taraflari oldugu i¢indir. D sikkinda: “O sadece arkadaslarini destekler.” ciimlesi Mike’in adayi olan Liz icin
olumlu bir bakis acisi degildir.

Cevap: D
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FEN BiLIMLERI

1. 1 ve 3 numarali bélimler yalitkan maddeler igerirken ,2 ve 4 numarali bolimler iletken maddeler
icerir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

2. doku ve organ bagisi yapilabilmesi icin 18 yasinin doldurulmus olmasi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

3. Ampul parlakhgina iletken boyunun etkisinin arastirilmasi i¢in | ve lll numaral diizenekler
incelenmelidir. Ampul parlakhgina iletken cinsinin etkisinin arastirilmasi igin | ve Il numarali
diizenekler incelenmelidir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

4. |l ve IV numarali bolgelerde hareketli durmaktadir. | numaral bélimde siirati 5m/s iken Il
numarali bélimde strati 4m/s dir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

5. dolap sekildeki kuvvetlerin etkisi (11-3) 8N net kuvvet ile hareket etmektedir. Cisme F; veF,
kuvvetleri etki ettiginde cisim ters yonde hareket eder.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

6. bisiklet sirmek omuriligin kontroliindedir. Korku aninda salgilanan hormon bébrekusti bezinden
salgilanir. Biyime hormonu hipofiz bezinden salgilanir. Denge beyincigin kontroliindedir.
Bunda dolayi cevap A segenegidir.

7. sesin kalinlasmasi erkelerde goriilen ergenlik donemi degisimlerindendir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

8. sekil 1 deki devrede ampul isik verirken sekil 2deki devrede ampuliin yanmamasinin nedeni bu iki
devre arasindaki tek fark olan K ve M maddeleridir. Buradan K maddesinin iletken M maddesinin
yalitkan oldugu kesinlikle anlasilir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

9. kan bagisi yapilabilmesi belirli sartlara baglidir. Bu sartlardan birisi de bagis¢inin yasidir. Kan bagisi
yapacak kisinin 18 yasini doldurmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

10. uzun kemik kan yapiminda gorevlidir. hizli ve ritmik calismak kalbin 6zelligidir. Kasilip gevseyerek
iskeletin hareketini saglayan yapi kastir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.



11. c segeneginde verilen kisim toplardamardir ancak her zaman oksijence fakir kan tasimaz. Akciger
toplardamari oksijence zengin kan tasir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

12. maddenin taneciklerinin birbirine olan uzakligl azaldik¢a ses iletimi hizlanir. Bundan dolayi ses
sivida havadakine gére daha hizli yayilir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

13. biyik kan dolasiminda oksijence zengin kan, viicudun tamamina gider.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

14. Gilines’e yakinlik sirasina gore ilk 4 gezegen Merkiir, Venis, Diinya ve Mars’tir. 2. gezegenin
dolanim yaptig1 yoriinge 3.gezegenin dolanim yoringesinden kuguktir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

15. ayse’nin oldugu taraf Il.durumda daha biyuk kuvvet uyguladigi icin ip denge konumundan saga
dogru kaymistir. l.durumda ise uygulanan kuvvetler esittir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

16. X maddenin kati, Y sivi ve Z gaz halidir. Kati hali maddenin enerjisinin en az oldugu gaz hali ise en
fazla oldugu halidir. Katilar sadece titresim hareketi yaparken, sivi ve gazlarda 6teleme hareketi de
vardir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

17. Ay tutulmasi sirasinda Diinya, Ay ile Glines arasindadir ve Ay dolunay evresindedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

18. kokuyu algilayabilmenin ilk sarti koku molekillerinin mukusta ¢éziinmesidir. Sari bélgedeki duyu
almaclari uyariyi alir ve beyne iletir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

19. maddenin oldugu her yerde ses iletilecektir. Maddenin tanecikleri arasindaki mesafe arttikca ses
iletim hizi azalir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

20. | gorsel karaciger, 1l gorsel pankreasa aittir. 3 ve 6 numarali 6zelliklerin yerleri degismelidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.



TURKCE

1.SORU:

Varliklarin nasil oldugunu, niteligini gosteren; sayllamayan, 6lglilemeyen bir degeri, 6zelligi ifade eden sozcliklere
“nitel anlamli s6zcikler” denir.

C seceneginde derin s6zclgl nitel anlamhdir.

Cevap: C

2.SORU:
Baris s6zcliglinlin karsit anlami, savas s6zcglidiir. Savas s6zcligiinin es anlamlisi harp s6zcigudur.
Cevap: D

3.SORU:

Avcilardan kurtulmak icin kacan tilkinin karsisina bir oduncu ¢ikmis. ( Amag-sonug)

Sana tesekkiir ederdim ama dilinle elin birbirine uymadi ki! ( Neden-sonug)

Nasil oluyor! Sana iyilik ettim ve canini kurtardim. Sen bir tesekkir bile etmiyorsun! (Sitem duygusu belirtmektedir.)
Cevap: B

4.SORU: Bir cimlede acik olarak dogrudan séylenmedigi halde ciimlenin bitininin anlamindan veya ciimledeki
bazi ifadelerden gikarilabilen diger anlamlara “6rtili anlam “ denir. Segeneklerdeki 6rtilii anlamlar su sekildedir:

A seceneginde, maske takmayan vatandaslarin sokaga ¢ikamayacaklari anlami vardir.

B seceneginde, Bu konuda baskalarina glivenmedigi anlami vardir.

C seceneginde, baska sorularin da epey zaman kaybettirdigi anlami vardir.

Cevap: D

5.SORU: Sozciikler, tabloya su sekilde yerlestirilmistir:

BASIT TUREMIS | BIRLESIK
Cicegim Taki Atatlirk
Baliklarimiz Sevgi Balikesir
Celikten | Ogretmen | Kitabevi
Cevap: C
6.SORU:

Kameranin yer alacagi kisimda isik gecirgenligi daha ylksek olan organik ve inorganik béliminde, film malzemeleri
kullanihyor.
e Bir kelimenin kendisinden sonra gelen kelime veya kelime grup-lariyla yapi ve anlam bakimindan baglantisi
olmadigini gostermek icin kullanilir.
Cevap: C



7.SORU:

Saygi bildiren s6zlerden sonra gelen ve makam, mevki, unvan bildiren sozcikler biyik harfle baslar.
Bu bilgiden hareketle D secenegindeki s6z grubu “Sayin Baskanim’’ seklinde yazilmahdir.

Cevap: D

8.SORU
... yalniz yasadigl ... s6z grubundaki yalniz sézcigiinin tlra sifattir.
Cevap: A

9.SORU:

I. metin fabldir.

Il. metin hikayedir.

Ill. metin haber yazisidir.
Cevap: C

10.SORU:
“Anasi durumdan cok rahatsiz olmus, kiyameti koparmisti.” ciimlesinde abartma sanati kullaniimistir.
Cevap: C

11.SORU:
Verilen metnin konusu, oyuncaklarin cocuk gelisimine etkisidir.
Cevap: A

12.SORU:
Verilen grafik incelendiginde “Nufus sayisi, her sene diizenli olarak artis gdstermistir.” bilgisine ulasilmaktadir.
Cevap: B

13.SORU:
B seceneginde verilen gorselde sorulara cevap aramaya yoneliktir. Azim ve basariyla ilgili bir gorsel degildir.
Cevap: B

14.SORU:

Buz tirmanisi yapan sporcular, su gecirmeyen, sicak tutan giysiler giyer ve 6zel aracg geregler kullanir. (1) Bu giysiler
ve arag geregler ¢cok hafif malzemelerden yapilir. Sporcular botlarina krampon adi verilen tabanliklar takar.

Cevap: A

15.SORU:

“En ¢ok yagisin istanbul’a diist(igi” bilgisi yanhstir. Clinkii en gok yagis Kirklareli ’ye diismektedir.

“Batan illerdeki yagis miktarinin haziran ayinda diistGgi” bilgisi yanlistir. Clink(i Bazi illere yagis dlismemektedir.
Cevap: C



16.SORU:

Muhabir: (1) Son senaryonuzda dnceki senaryolardan izler var midir?

Senarist: Uriinii ortaya koyan kisi ayni oldugu igin bu benzerlikler ister istemez yasaniyor. Bazen bu apagik bir
sekilde belirirken bazen de anlamak haftalar hatta aylar strebiliyor.

Muhabir: (2) Bu senaryoda da diger senaryolar gibi bir sosyal bir mesaj yer aliyor mu?

Senarist: Bu filmimizde giiven konusu én planda tutuluyor. insanlara ¢abuk giivenen bir kadinin yasadigi zorluklar
anlatilarak ¢abuk glivenmenin getirdigi olumsuzluklar vurgulaniyor. Yani her senaryomda oldugu gibi bunda da ayni
durum s6z konusudur.

Cevap: A

17.SORU:

“Arastirmacilara gore, goliin sularinin =10 °C'lik sicakhkta sivi kalabilmesinin nedeni de tuzlu olusu. Golin sular
denizlerden yedi kat daha fazla tuz iceriyor.” bilgileriyle Il. dnciildeki bilgiye; “Antarktika’da arastirmacilar, buz
ortlistiniin altindaki bir gélde, yeryiziindekilerden ¢ok farkh bir ekosistem kesfettiler.”” bilgisiyle 1ll. dnciildeki bilgiye
ulasiimaktadir.

Cevap: B

18.SORU:
Verilen metinlerde s6zi edilen yerlerin ortak 6zelligi kurulus tarihlerine deginmis olmasidir.

Cevap: B

19.SORU:

“Bu sabah’ s6z grubundaki “Bu’’ s6zctglinlin tiirt sifattir.
“biri” s6zctglnin tlrl zamirdir.

“denize’” s6zcUgunin tird isimdir.

Cevap: C

20.SORU:
Verilen kurallara gére olusturulan sifre “m5=Y3+sA” seklinde olmalidir.
Cevap: D

OMAGE TURKGE 6. SINIF DENEME 5 COZUMLERI
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SOSYAL BILGILER

1.

I. Vatandaslarin sorunlarini devlet kanalina iletmede kolaylik saglanmistir.
lll. Vatandaslarin isteklerini iletmede yasadiklari glglik ¢cézilmeye calisiimistir.

Paragrafta CIMER'in vatandas ile devlet arasindaki iletisim kanallarini agik tutmasindan dolayi I. ve llI.
onclullere ulagilabilir.
Cevap: B

2.

. insanlar yasadiklari iklimlerin dzelliklerine gére yasam sirerler.
Il. Dlnya Uzerinde farkli iklim dzellikleri goralir.

lI. Bitki ve hayvan tirleri bulunduklari iklimlere uyum saglarlar.
IV. Her iki iklim de insan yasami i¢in olumsuz kosullar igerir.

Gorselde verilen bilgiler dogrultusunda bitiin dncullere ulagiimaktadir.
Cevap: D

3.
Tarihte Turk adini tagiyan ilk devler Gokturklerdir. Buna gore A sikkina ulasilamaz.
Cevap: A

4,

Anne baba davraniglari ile cocuga uygun birer model, ¢ok iyi rehberdir. Cocugda yol gdsterir ama alacagi
kararlar konusunda serbest birakir. Problemlere anne baba ile birlikte ¢6zim arayarak zamanla bu
becerisini gelistiren gocuk, segimlerinin sonuglarina da kendisi katlanir.

B sikkinda demokratik bireyler yetistirmede ailelerin yapmasi gereken olumlu davraniglardan bahsedilmigtir.
Cevap: B

5.

A) Vatandaslarin vergileriyle ilk yatirimlar egitim alanina yapilmasi ile ilgili bir bilgi paragrafta verilmemisgtir.
Buna gore A sikkina ulasilamaz.

Cevap: A

6.

. Bursa, istanbul, Ankara gibi biiyiiksehirlerin gevresinde kiimes hayvancili§i yapilmaktadir.
1. ig Anadolu ve Giineydogu Anadolu bélgesinde kiigiikbas hayvancilik yapilmaktadir.

[Il. Tarkiye'de farkh cografi 6zellikler oldugundan hayvancilik faaliyetleri de gesitlilik gosterir.
Verilen harita ile éncillerin tamamina ulasiimaktadir.

Cevap: D

7.

- Yaz turizmine yatirrm yapmak icin Akdeniz Bolgesi,

- ZeytinyaQi uretmek icin Ege Bolgesi,

- Blyukbas hayvanciliga badl et ve sit Gretimi yapmak icin Dogu Anadolu Bdlgesi,

- Biskiivi ve un fabrikalari kurmak icin i¢ Anadolu Bolgesi tercih edilmektedir.

Buna goére ekonomik yatirnmlar etkileyen en dnemli unsur bu yerlerin cografi 6zellikleridir.
Cevap: D



8.

I. Sorunlara ¢ézim bulma amaciyla yapildigi

Il. Sistematik ¢calismayi gerektirdigi

Paragraftaki bilgiler dikkate alindiginda I. ve Il. ncullerin bilgilerle uyumlu oldugu gérulmektedir.

Cevap: A
9.

. Kilis, Tunceli, Bayburt, Ardahan nifusu az olan sehirlerdendir.
[I. Tarkiye nufusu bir dnceki yila gore 1 milyondan fazla artmistir.
I1l. Erkek nifusu kadin ndfusundan fazladir.

Verilen haritaya goére yukaridaki éncullerin tamamina ulasiimaktadir.
Cevap: D

10.

Gorsele gore Turkiye'nin ithalati yizde 3,1 artmigtir.

En fazla ticareti Almanya ile yapmistir. (1 Milyar 950 Milyon dolar)

Dis ticaret a¢igi ylizde 181,6 artmigtir.

Buna gore sadece |V. dnculdeki Turkiye daha ¢ok islenmis Urdn ithal etmigstir yargisina ulagilamaz.
Cevap: A



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda Peygamber kavrami ile ilgili bilgiler verilmis ve kelime anlamlari sorulmustur. Peygamber
kelimesi; “Haber getiren, Haberci ve Elgi” anlamlarina gelmektedir.
Cevap: D

2.SORU: Peygamberlerle ilgili verilen pargada insanlara dogru yolu gostermek icin bir rehber ve haytalari ile
ornek olmalarina vurgu yapilmistir. Bazi Peygamberlerin hayati ile ilgili 6rnek verilmistir. Parcaya gore A,B ve C
siklarindaki ¢ikarimlara ulasilirken D sikkina ulagilamaz.

Cevap: D

3.SORU: Soruda islam’da namaz ibadetinin &nemini ve 6zelligine 6rnek olacak ayet sorulmustur. A,B ve D
siklarinda namazin kiinmasi emredilirken, C sikkinda namazin bir 6zelligi olan “hayasizlik ve kotalikten
alikoymasi” ile ilgilidir.

Cevap: C

4.SORU: Namazin ilk rekatinin kilinisi: Niyet- Tekbir- Stibhaneke - Euzii besmele — Fatiha - Bir sure - Ruk( —
Secde — Ayaga kalkis seklindedir.
Cevap: A

5.SORU: Soruda Tiirkge anlami verilen sure Fil suresidir.
Cevap: A

6.SORU: Zararl aliskanliklardan korunma ile ilgili 6grencilerin dikkati cekilmesi hedeflenen soruda, bu durumla
karsilasan &grencilerin tepkilerinden 6rnekler verilerek hangileri yanlis oldugu sorulmustur. Ogrencilerin

»n 7’y

in tepkisi dogru, “Ali ile Ayse

”

tepkilerine bakildiginda “Halime ile Ebubekir nin tepkisi yanhstir.

Cevap: C

7.SORU: islam’in ilk teblig dénemlerindeki sikintilarla ilgili verilen parcada akisi bozan ciimle 1ll numarali
climledir.
Cevap: B

8.SORU: Nasr suresinin okunusunun dogru siralanisi I1,1 ve 1l seklinde olmalidir.
Cevap: C

9.SORU: Toplumumuzu birlestiren temel degerlere; “din, bayrak, vatan, sehitlik, askerlik, dil, kaltir vb.” 6rnek
olarak verilebilir. Soruda verilen 6nciillerin hepsi toplumumuzu birlestiren temel degerlere 6rnek verilebilir.
Cevap: D

10.SORU: Dinf bayramlarin ve 6nemli glin ve gecelerin toplumsal bitlinlesmeye olan katkisi ile ilgili sorulan
soruda parcadaki bosluklar “Kur’an-1 Kerim’in indirilmeye baglandigi gece Kadir gecesi”,
“Peygamberimizin(s.a.v.) dogdugu gece ise Mevlid Kandili” seklinde olmalidir.

Cevap: B



10.

INGILIZCE

Soru kokiinde tablodaki bilgilere dogru secenek sorgulaniyor.Tabloya baktigimizda Robert internette gezindikten
sonra yatiyor. Yani yatmadan o6nce internette geziniyor. Bunu ifade eden secenek B’dir.
Cevap: B

Paragraf baktigimizda sehirlerin kdylerden daha pahali ve yasamak icin daha zor oldugundan, sehirlerde trafik
oldugundan, koylerin daha temiz, saglikli ve glivenli oldugundan bahsediliyor. Biz bu ifadelerden sehirlerle
koylerin karsilastirildigini anhyoruz. C sikkinda ise "Televizyondaki muhabir kirsaldaki yasami sehirle kiyashyor.”
ifadesi bizi dogru yanita gotirdar.

Cevap: C

Soru kokiinde metne gore hangisi dogru degildir ifadesi yer almaktadir. Bir test teknigi olarak ilk dnce genelleme
veya kisitlama yapan yapilara bakilir. D sikkinda: “Dlinyadaki tim insanlar kahvaltida ekmek yemekten hoslanir.”
diyor. Halbuki paragrafta sadece 3 llke bahsedilmis. Ayrica Japonlarin da kahvaltida ekmek yediginden de
parcada bahsedilmemektedir.

Cevap: D

Soru kokiinde metinde cevabi olmayan soru sorgulaniyor. Metinde degisik hava durumlarinin ailedeki bireylerin
duygularini etkilemesi bahsedilmis. A sikkindaki soruda ise “suan Los Angeles’ta hava nasil?” diye geciyor.
Bununla ilgili metinde herhangi bir bilgi yoktur.

Cevap: A

Soru kokiinde postere gore yanlis secenek sorgulaniyor. A sikkinda: “Karnaval 6gleden sonra acilir” diyor. Postere
baktigimizda karnavalin sabah 10’da agildigini géormekteyiz.
Cevap: A

Soru kokiinde konusma balonundaki bilgilere gére dogru olmayan segenek sorgulaniyor. Anna’nin konusma
balonuna baktigimizda babasi binalar veya kdpriler giziyor. Bina ve kdprii gizen bir kisi mimardir. D segeneginde
ise Anna’nin babasi bir miihendistir deniliyor. Dogru olmayan segenek D’dir.

Cevap: D

Soru kokiinde bosluklarin birini tamamlayamayan se¢enek sorgulanmis. 1. Bosluga C sikkindaki: “Where did you
go on holiday”, 2. Bosluga:” When did you go there” ve 3. Bosluga: “What did you do there” gelir. D sikki ise
acikta kalir.

Cevap: D

Soru kokiinde grafige gore dogru olan ifade sorgulaniyor. Grafikte erkeklerle kizlarin okuma aliskanliklarini
gormekteyiz. A sikkinda: e-kitabin erkeklerin favori kitap ¢esidi oldugundan bahsedilmis. Grafikte erkekleri
gosteren en uzun ¢ubuk e-kitabi gésteriyor.

Cevap: A

Soru kokiinde Richard’in ¢evre dostu aliskanliklarindan olamayan segenek sorgulaniyor. C sikkinda toplu tasima
araglarini kullanmak yani “public transportation” ifadesi gegmemektedir.
Cevap: C

Soru kokiinde bilgilere gore Jane igin uygun aday kimdir diye sorgulaniyor. Jane 6gle yemegini okulda yemekte ve
bu konuda problem yasamaktadir. Okulda saglikh ve lezzetli yiyecekler yiyemiyor. Oyunu bu problemi ¢bzecek
adaya vermek istiyor. Buna gore; Amy: “Baskan oldugum zaman, kantinimizi degistirmek isterim. Kantinde daha
ucuz ve daha fazla sey satin alacaksiniz. Yiyecekleri diizenleyecegim. Sebzeler, patlamis misirlar, pizzalar ve
makarna...” gibi vaatlerde bulunuyor. Amy, Jane icin uygun bir adaydir.

Cevap: B



6. SINIF 5. DENEMENIN COZUMLERI













FEN BILIMLERI

1. KL ve MN telleri ayni 6zelliklere sahip oldugundan dolayi iki devre arasinda bagimsiz degisken olarak
kullanilamaz.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

2. Kuvvetlerin ayni dogrultulu oldugu biliniyor ancak yonleri bilinmemektedir. Net kuvvet ayni yonleri
kuvvetlerin blyuklikleri toplanarak ve zit yonli kuvvetlerin blytklGgi ¢ikarilarak hesaplanir. Grafige gore F1
kuvvetinin bayuklugia 17N olsa ve diger iki kuvvetten farkli yénde uygulanirsa, net kuvvet 10N olarak
hesaplanabilir. Kuvvetler ayni yonli ise net kuvvet li¢ kuvvetin blyukligi toplanarak bulunacagi igin ve F1
kuvvetinin 4N dan biylk oldugu goz 6niinde bulundurulursa 11N’dan fazla olmasi gerekir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

3. Soruda verilen metinde Ahmet’in anlattig sikayetler ergenlik déneminde meydana gelen degisiklikleri
icermektedir. C segcenegindeki ses kalinlasmasi da ergenlik déneminde erkeklerde goriilen bir degisimdir ve
sadece bu doneme ait bir 6zelliktir. Yani her zaman yasanabilecek bir 6zellik degildir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

4. K noktasi Agtkhava basincinin en fazla, M noktasi ise en az oldugu noktadir. M noktasinda soluk alisveris hizi
artacagi igin diyafram kasinin kasilip gevseme siiresi azalir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

5. Jipiter Giines sistemindeki en biylik gezegendir. Satlirn Gilines’e uzaklik sirasinda 6.siradadir. gazsal
gezegenlerin hepsinde halka bulunmaktadir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

6. kan bagisi icin yas kilo sinirlamasi bulunmaktadir. Kan verme islemi en son verilme tarihinden itibaren en
erken 3 ay sonra olmalidir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

7. tas parcasi suya atildiginda 10cm? su seviyesinde artisa neden oldugu icin tasin hacmi 10cm?tiir. Tas
parcasinin kiitlesi 20gr’dir. Yogunlugu 2 g/cm¥tiir. Diizgiin geometrik sekli bulunan cismin hacmi tiim kenarlari
carpilarak hesaplanir ve 8cm? olarak hesaplanir. Kiitlesi de 32gr’dir. Yogunlugu 4 g/cm®tiir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

8. maddenin tanecikleri arasindaki bosluk arttikga maddenin ses iletimi zorlasir ve ses yalitimi saglar. Ancak
madde olan her yerde ses azda olsa ses iletimi olur.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.



9. X maddesinde 8dk’da 80 derece sicaklik azalmasi gergeklesirken, Y maddesinde 12 dk’da 80 derecelik sicaklik
azalmasi gergeklesmistir. Bu durumda Y maddesinin maddesi isiy1 X maddesine gore daha fazla muhafaza
etmektedir. X maddesinin isi iletimi daha iyidir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

10. insilin hormonu pankreas tarafindan salgilanir. Testislerden salgilanan hormon testosterondur. Korku
heyecan gibi durumlarda adrenalin hormonu salgilanir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

11. hareketsiz bir cismin dogu yoniinde hareket etmesi i¢in dogu yéniinde uygulanan kuvvetlerin bileskesinin
bati yonli kuvvetlerden fazla olmasi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

12. bir kisi hasta oldugunda oncelikle doktora giderek hastaliginin teshisi konulmali ve doktorun tavsiyesi
dogrultusunda ilag kullanilmasi gerekmektedir. Evde 6nceden kalan ilaglarin doktor bilgisi disinda kullanilmasi
hastaligin daha da kotliye gitmesine neden olabilmektedir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

13. kurulan basit elektrik devreleri incelendiginde devreler arasinda tel kalinligi ve tel uzunlugunun farkl oldugu
ve bu durumlarin devredeki ampul parlakhgina etkisini gézlemlenebilir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

14. hareketli her 3saniyede 15 metre yol aldigina gére stirati 5m/s olarak hesaplanir. Sabit siratli olan bu
hareketlinin stirat zaman grafigi denizin ¢izdigi gibi olurken, yol zaman grafigi derya’nin cizdigi gibidir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

15. bu deneyde kontrol edilen degisken 1litre hacimli esit sicakliktaki sudur
bundan dolayi cevap A segenegidir.

16. gorselde verilen alet ile elektrik enerjisi 1si enerjisine donlstiiriiimektedir. Secenekler incelendiginde C
secenegindeki elektrik stipiirgesini elektrik enerjisini hareket enerjisine doniistiirmektedir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

17. gorselde kirli suyu stizen yapi bosaltim sistemindeki bébrek ile benzetilebilir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

18. maket Uzerindeki 1 numarali bolim soluk borusu, 2 numaral béliim akciger ve 3 numarali bélim diyafram
kasidir. 3 numaral bélge nefes alindiginda diizlesir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

19. bosluklu yapiya sahip olan maddeler isi ve ses yalitimi igin uygundur. Evlerde isi kaybinin olmasinin
istenmedigi bélimlerde bosluklu yapiya sahip olan maddeler kullaniimalidir. Termal kameralarda isi kaybi olan
bolgeler kirmizi renkle ya da koyu turuncu renkle gosterilir. Kamera gorintisi mavi renkle gosterilenler 1si
kaybinin yasanmadigi bolgelerdir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

20. suyun yogunlugu buzun yogunlugundan fazla oldugu icin buz su igerisinde ylizer. Suyun Ustten donmaya
baslamasi su da yasayan canlilar igin yasamin devam etmesi agisindan énemlidir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.
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